

Año LV -- Núm. 21.826

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMORÓS, 26

Viernes 17 de junio de 1932

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléf.: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147



EL SEÑOR
D. Juan Sánchez de Lafuente
ABOGADO

Falleció a la una de la madrugada de hoy en Corral de Almaguer (Toledo) A LOS 63 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.

Sus afligidas hijas doña Amparo, doña Isabel, doña María y doña Paz; hijos políticos don Antonio Cisneros y don Vicente Padilla; hermana, hermanos políticos y sobrinos, al participar a sus demás parientes y amigos tan sensible pérdida, ruegan encomienden su alma a Dios y le tengan presente en sus oraciones.

¡Vaya una salida!

«El Liberal», de Madrid, es, desde que advino la República, uno de los periódicos más graciosos y más ocurrentes que se publican en España. Y lo curioso es que resulta gracioso sin pretenderlo, como Virgilio componía versos. Es gracioso por sus salidas desconcertantes; por el tono enfático con que dice algunas tonterías; por el aire que da a algunas de sus majezas; por el aspecto pillín que adopta después de haber estampado alguna de sus ironías.

Ayer mismo escribí una cosa rogándole para un entrefilet. Como a un periódico se le ocurrió preguntar (comentando el voto de confianza que obtuvo el Gobierno) que por qué no se le pidió al pueblo, el irónico colega le contesta con esta sutileza: que cuando han cumplido las Cortes el quinquenio a que tienen derecho. Ni más, ni menos.

¿No tiene esto gracia, publicado en un periódico que se titula liberal y alardea de democracia? De manera que el país, al elegir a sus representantes, hipotecó su voluntad por un quinquenio, que es el período legal de Cortes. ¿Que surge un problema nuevo después de la consulta a los comicios? Pues ¡ja fastidiarse! La opinión de la calle no tiene valor ninguno: la única que vale es la del Parlamento. La calle ya puede protestar y gritar cuanto quiera, que mientras no pasen cinco años pierde el tiempo. Este es el flamante criterio que tienen de la libertad y de la democracia los periódicos incondicionales de la situación, sin duda porque ese criterio es el expuesto por Azaña.

No es ninguna tontería la del periódico que pregunta que por qué no le piden ese voto de confianza al pueblo. La tontería está en la respuesta del quinquenio, que quiere ser jactanciosa e irónica y es sencillamente estúpida. Porque si en estos momentos se consultara a la opinión, la mayor parte de los diputados que hoy ocupan escaño en el Congreso perderían sus actas y serían barridos del Parlamento. Lo que quiere decir que en estos momentos no merecen la confianza del país.

Y, si no estamos equivocados, el país es el soberano en buena teoría democrática. Lo del quinquenio, que tan bien habrá sonado en los oídos de los diputados, de los enuchufistas y de los que ocupan altos cargos, resulta graciosísimo en extremo. Porque, dicho como lo dice «El Liberal», equivale a una burla desdenosa. Es como si dijera, sacando a la superficie el orgullo de su poder: «al que no quiera caldo, la taza llena». Y como lo dice en ese tono despectivo días después de haber salido victorioso el Gobierno por una condescendencia, de ahí que cause risa tal ironía y tal majeza.

No sabemos qué opinión tienen muchos señores en estos momentos de la verdadera idea democrática después de exponer la suya el presidente del Consejo de ministros, tan distinta de la predicada por todos. Pero si estamos seguros que el pueblo no comparte la opinión que sustentan los amigos del Gobierno ni está de acuerdo con los que sostienen el criterio de que esta situación y este Parlamento, que están divorciados del país, debe durar nada menos que un quinquenio, como los buenos.

Gobierno civil

El gobernador regresará mañana

Según nos ha manifestado el gobernador civil interino, el gobernador propietario don Luis Donato estará mañana ya en Valencia de regreso de su breve viaje a Madrid, ignorando si llegará por la mañana o por la tarde.

Acto aplazado

El acto que debía haberse celebrado hoy en el Gobierno civil para constituir la Comisión Gestora que ha de actuar en defecto de la disuelta Junta directiva de la Cámara Agrícola, ha sido aplazado para mañana a las cinco de la tarde.

Interesando la resolución de un expediente

Esta mañana ha visitado al señor Afán de Ribera una comisión de terratenientes de Gabarda, acompañada por don José Amador, propietario de un pozo enclavado en dicho término municipal, cuyas aguas se trata de emplear para el riego, con el objeto de pedir que se activase la tramitación del expediente de servidumbre forzosa desde dicho pozo por terrenos propiedad del conde de Bornos.

En vista de ello el señor Afán de Ribera ha conferenciado con el

abogado del Estado, asesor jurídico, y con la Jefatura de Obras públicas, y en breve será resuelto dicho expediente.

Cuestiones de aguas

En Chesté, según ha comunicado el alcalde de esta población al gobernador civil interino, se practicaron ayer los aforos de agua del manantial del Sindicato, resultando que las aguas del pozo del señor Brotons, quien trata de utilizarlas y venderlas para el riego, perjudican al manantial del pueblo, y por lo tanto a la acequia, cuyo caudal de agua disminuye.

Al acto asistieron el alcalde de Chesté, juez municipal, secretario del juzgado, el señor Brotons y el presidente del Sindicato.

Las diferencias entre tableros y matarifes

El señor Afán de Ribera nos ha dicho también que esta tarde volverá a conferenciar los tableros del ganado de cerda con el alcalde señor Lambies y con el propio señor Afán, en el despacho de éste, para darles cuenta a aquéllos de los deseos de conciliación de los matarifes, en bien del servicio y de la regularización del mismo, pues se muestran transigentes y nunca en sus diferencias han tenido el propósito de ir a la huelga, si no de conciliar intereses.

Política y politiquerías

¡Caramba, amigo!

La manía que tenemos de leer todos los días «El Socialista», la estamos pagando bastante cara.

Hoy, por ejemplo, hemos leído las notas editoriales y el infamado artículo «¿Qué espera el Gobierno?», y esa lectura nos ha metido el corazón en un puño.

Porque ¡hay que ver las cosas que dice! Con decir que habla de confiscaciones, de juicios sumarísimos, de rigores máximos y de exámenes sin vacilaciones, se comprenderá la impresión que habrá causado a nuestro ánimo—y es de presumir que en el de todos—la lectura de esos briosos y belicosos escritos.

¡Caramba, amigo! No hay que ponerse así. No hay que abusar de las gallardías. ¿No tiene la República leyes que aplicar, alguna de ellas de excepción? Pues si las tiene, como las tiene, deje a la República que con arreglo a esas leyes y a esos arbitrios, castigue los delitos de unos y las locuras de los otros.

Además, ¿qué motivos tiene el enfadado colega para excoitar de esa manera tan iracunda al Gobierno, para que apele a los mayores rigores? Hasta ahora, que sepa, ninguno. Hasta ahora no habla nada más que de supuestos manejos y de supuestos delitos; de hombres que en la sombra tejen no sabemos qué propósitos siniestros, y de quienes con la dádiva sus capaces de torcer las conciencias. Y no está bien que sobre tales suposiciones se levante tanta indignación.

¿No están las autoridades de la República actuando? Pues dejémoslas en la tarea augusta de hacer justicia; porque excitarlas al máximo rigor, puede valer tanto como recomendarles la venganza.

Esto nos parece a nosotros, sin duda porque no tenemos el ánimo arrogante del órgano de los socialistas, que hoy, al leerle, nos recordaba el famoso romance que termina:

Esto escribe el mero Tarfe con tal cólera y tal rabia que donde pone la pluma el delgado papel rasga.

La decepción... esperada

No es paradoja, no. No es contradicción tampoco. Ramón Franco, que es un as del aire, no es un as de la oratoria.

Y no lo decimos en tono desdeñoso para él, pues pensamos, como Donoso, que Dios protege mejor al hombre de acción, que al hombre de palabra; lo decimos porque en los trotes en que anda el piloto del «Plus Ultra», necesita más de la cualidad que posee.

Anteayer habló en el Ateneo de Madrid para exponer en aquella casa las amarguras y privaciones—vistas por él—que pasan en «Villa Cisneros» los deportados por el Gobierno de la República.

Y los que acudieron a oírle, que fueron muchos, salieron decepcionados. Unos, por el modo con que lo dijo; y los otros—que serían, sin duda, los más—porque Franco no les sirvió el plato fuerte y cargado de pimienta que necesitaban algunos paladares extrajados.

Este es el punto capital. El que no es orador en España puede salir ahora airoso de una conferencia apelando a conceptos duros, truculentos y demoleedores, que estos ideales no necesitan del hilván de las bellas palabras para arrancar aplausos. Pero cuando el que no es orador quiere ponerse a tono con el orden y asegura que no es más que un hombre de izquierdas, está irremisiblemente perdido.

Por eso decepcionó Ramón Franco, a pesar de que quiso reflejar motivos de profunda emoción con algunos relatos. Pero como fueron a verle lanzar truenos y admoniciones, en los momentos en que quiso sentirse político, de ahí el desengaño. Y la sinceridad de hoy se la pagaron con unos comentarios que, si alguna vez mereció, hoy no merecía.

Y es que, en política, con la sinceridad no se va a ninguna parte...

Un ministro chistoso

Aunque algunos no lo crean, en España están cambiando mucho las cosas. Incluso las características de los hombres. El gallego, por ejemplo, era, hasta ahora, incapaz de hacer chistes, y a los hace. Y no es que el gallego careciera de

DEL MOMENTO

Un complot se ha descubierto de monarquismo ferviente, en el cual tendió por cierto que no ha habido ningún muerto, ¡ninguno, absolutamente!

Esto produce alegría, pues se ve que en toda España no se puede hallar hoy día conspiradores de saña como en otro tiempo había.

Ya casi todo está claro. Unos cuantos, a deshora, tuvieron el gusto raro de conspirar, lo que ahora casi siempre cuesta caro.

Mas, como suele ocurrir, se enteró la Policía.

¡Si no nos dejan vivir!

¡Oh, tiempo en que se podía buenamente... delinquir!

Parece que de consuno trabajaban, los monárquicos todos juntos y uno a uno. Pero elementos anárquicos no se mezcló allí ninguno.

Entonces, ¿a qué gritar? ¡Descanse la Policía!

¡No hay en esto que pensar!

Una cosa es conspirar y otra... ¡traer la monarquía!



Lerroux me aseguran que ha estado muy bien, lo que es un acierto que hoy vale por cien; pues se necesita ser muy radical para en estos tiempos no hacerlo muy mal.

Lerroux (y que os conste, dignos ciudadanos), sabé lo que lleva hoy día entre manos. Por eso dos veces enciende con maña; una para Prieto, y otra para Azaña!



La Compañía Ibarra bará su subvención lo que a la Trasatlántica le dió tanto millón. ¡Oh, bendihadado Fleuri, cuánta razón tenías al decir que evitemos las malas compañías!

ENE

gracia, no. Es que la gracia del gallego, como la del asturiano y como la del vasco, no radicaba en el «chiste», sino en el «humor».

Hemos querido buscar las causas de ese fenómeno diferencial—ahora que todos andamos a la caza de hechos diferenciales—y no hemos hallado otra más a propósito que el «corballo» y el «chirimí», esa lluvia menuda y pertinaz que cae por esas tierras.

A ello atribuimos el humorismo de Camba y Fernández Flores, de Palacio Valdés y Pérez de Ayala y de Grandmontagne y Newell. Penábamos que el paisaje gris y húmedo del Norte se prestaba menos al retruécano, al juego de palabras y a la hipérbote, que los países de sol radiante; como éstos se avenían mal con la dolorosa burla del humorismo que florece en tierras de bruma. Y de todo ello hicimos una teoría.

Pero he aquí un hecho que ha venido a dar al traste con ella: la República, que ha hecho que en Galicia se produzcan ya émulos de Muñoz Seca, los Quintero y los Arniches. Y la prueba está en el siguiente chiste de un ministro tan gallego, tan «enxebre», como Casares Quiroga.

Y si no, ahí va la muestra:

Se presentaron los periodistas para adquirir noticias al ministro de la Gobernación, y éste les dijo: —He enviado a la cárcel a unos cuantos, por sacrilegos.

—¿Cómo?, interrogaron un poco perplejos los informadores.

—Porque se olvidaron de que la cosecha era sagrada...

Ni que decir tiene que se ha leído ese chiste, que no haría mal papel en una comedia de astracán.

En el Palacio de Justicia

Día de emociones

En la calle de la Paz, tan tranquila y aristocrática de ordinario, se registraron en los primeros días del mes de julio del pasado año dos sucesos que desentonaban de su apacible quietud y extraordinaria distinción.

Por la mañana los elementos discólos intentaron asaltar una armería, promoviendo gran algazara y arrojando piedras al personal del establecimiento que contuvo a los manifestantes.

Por la tarde, cuando más animada estaba aquella vía, saturada de nobleza, un plebeyo maleante volvió a quebrantar el sosiego, sembrando la alarma entre aquel vecindario de cómodos y amables hábitos, con un hecho vulgar: la sustracción de cinco salchichones de una camioneta que por allí pasaba, conducida por Vicente Serrano Alborns.

Alguien advirtió la maniobra del ratero, y hubo carreras, sustos, desmayos y todas esas cosas que suelen ocurrir cuando en el ambiente flotan gémenes bélicos, llevando el desasosiego y la intranquilidad al ánimo ciudadano.

El que corría con tan sabrosa carga era Salvador Buerget Hernández, quien no pudo resistir la tentación de hacerse con aquel rico embutido que estaba diciendo ¡comedme!, y metió la mano en la camioneta. Sus piernas flaquearon en el momento de más peligro, y fué alcanzado sin probar bocado.

Acusado de un delito de hurto, ha comparecido en la mañana de hoy ante el tribunal de la sección primera, y el fiscal don José Castro, teniendo en cuenta su reincidencia, ha pedido se le imponga la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión.

En defensa del procesado ha informado el joven abogado don Ricardo Samper Vayá, hijo del diputado a Cortes, y su oración forense, bien trazada y hábilmente expuesta, ha sido una elocuente demostración de las brillantes condiciones que adornan al nuevo letrado para el ejercicio de la profesión.

Suspensiones

Han corrido esta suerte dos juicios más que tenía señalados el mismo Tribunal.

En uno debió comparecer Miguel Vilar Bartual como presunto autor de un delito de estafa, con motivo de la venta de varias máquinas de escribir.

Su defensor era el letrado don Fernando Dicenta de Vera.

El otro proceso fué incoado contra Manuel Saturnino Gil Bagán, por haber atropellado el auto que conducía, a Luis Soler en el camino del Grao, causándole lesiones de importancia.

Defendía al chofer el abogado don Manuel Simó Atard, y por la responsabilidad civil actuaba su compañero de profesión don Carlos Rieta.

A puerta cerrada

Por tratarse de un asunto en pugna con la honestidad, se ha visto a puerta cerrada en la Sala segunda una causa instruida en el juzgado de Onteniente, contra un inestucoso llamado Antonio Llopis Sanchis, de cuya defensa está encargado el letrado don Rafael Rico.

Interviene en este proceso el Jurado de aquel partido.

Suspensión

Rafael Suñer Bellver, acusado del hurto de un fardo de alpargatas a un ordinario en la calle de Gracia, no ha comparecido hoy al juicio que tenía señalado, suspendiéndose por ello la vista.

Para defenderle había acudido el abogado don Juan Gómez.

Sala de lo Civil

El abogado don José Gil Cortina ha intervenido en un incidente de declaración de pobreza de don Félix Gilkin, para litigar con don Antonio Vayá, y en otro incidente de competencia administrativa en juicio verbal sobre reclamación de cantidad por trabajos extraordinarios de don Pascual Pitarch al Sindicato de Policía rural de Villareal, ha actuado el letrado don Francisco Calatayud.

Cómo se paga la bondad de Valencia

Se nos quiere arrebatarse el agua del Júcar

Una orden ministerial de la «Gaceta» y algunas aclaraciones sobre ella

El día 3 apareció en la «Gaceta» una orden del ministerio de Obras públicas—titular: don Indalecio Prieto—preceptuando:

«Que se constituya una Junta, presidida por el ingeniero jefe de Obras públicas de Albacete y por un funcionario de cada una de las Divisiones hidráulicas del Júcar y del Segura, y por los señores siguientes: presidente de la Diputación provincial, presidente de la Zona de encauchamiento de Albacete, presidente del Sindicato del Canal de María Cristina, presidente de la Comunidad de Regantes de Albacete, presidente de la Cámara Agrícola de Albacete, alcalde de Hellín, alcalde de Yeste, alcalde de Almansa, alcalde de Villarrobledo y señores don Alfonso Vidal Serrano, don José Hernández de la Asunción, don Crescencio Barrios, don Miguel Riiza Mañeira, don Pascual Santos Lorenzo, don Ramón Garrido Domingo y don Antonio Ontalva Olmedo, como representantes de Ayuntamientos de la provincia. PARA QUE CON TODA URGENCIA, envíen a esta Dirección general una propuesta de obras hidráulicas que consideren beneficiosas para el interés general. AL OBJETO DE QUE SE PUEDA EJECUTAR INMEDIATAMENTE el estudio y proyecto de aquellas que se consideren más provechosas.»

Si alguien leyó esta orden ministerial sin estar previamente en posesión de los antecedentes relativos a ella, seguramente no le concedería la importancia que tiene. Todo lo más lo reputaría como una disposición muy interesante para la provincia de Albacete y hasta celebraría que se atendiera a dicha provincia, porque es condición de los valencianos actuales celebrar con verdadera fraternidad cuanto redunde en beneficio de las demás provincias españolas.

Por eso ha de admirarse que la comisión de que se trata se reunió con toda urgencia y acordó pedir el aprovechamiento de las aguas del Júcar.

Y el Consejo de ministros se apresuró a consignar una cantidad para comenzar inmediatamente los trabajos.

¿Trabajos encaminados a qué?... Pues a beneficiar unas tierras muy respetables... ¡a costa de las aguas del Júcar!

Y eso—sin ofensa para nadie, pero con toda energía—no puede ser y no será si los valencianos y sus representantes demuestran la actividad que hace falta en sus circunstancias y no se muestran tan pasivos como se han mostrado en ocasiones en que también se ventilaban intereses vitalísimos para la región.

¿Por qué hablamos así? Porque las aguas del Júcar son un patrimonio de los valencianos.

En corroboración de ello, podríamos aducir razones históricas que, a nuestro juicio, son terminantes.

Pero no queremos adentrarnos en el campo de la historia, y, en vez de ello, preferimos argumentar a base de las realidades actuales.

Las aguas del Júcar son, aparte de las razones históricas, un patrimonio de los valencianos, porque ellos, con su ingenio jamás desmentido y con su gran amor al trabajo, han sabido utilizarlas hasta convertirlas en una fuente de cuantiosas riquezas que—¡no hay que olvidarlo!—benefician eficazmente a la economía española, pues basta examinar las estadísticas del año último para ver que el importe obtenido por la venta de un solo fruto, la naranja, con destino al extranjero, alcanzó a más de ciento cincuenta y cuatro millones de pesetas, sin contar los gastos de cultivo, recolección, preparación, embalaje, transporte, etc., que no suponen menos del 60 por 100 de dicha cantidad.

¡Ciento cincuenta y cuatro millones de pesetas! He aquí una cifra no alcanzada por ninguna otra industria nacional...

Esa riqueza, además de constituir un factor tan importante en la balanza económica del Estado, es la vida de los 600.000 habitantes que pueblan la Ribera, comarca privilegiada por la Naturaleza, pero puesta en valor por la tenacidad de sus pobladores, honra del país que cuenta con ella y digna de figurar entre las porciones más civilizadas de Europa.

Se trata de 550.000 hanegadas en peligro, que a un promedio de 2.000 pesetas que les asigna el catastro, son mil cien millones de pesetas.

Además hay que contar los negocios industriales derivados de ellas: electricidad, molinos de arroz, molinos de trigo, fábricas de conservas...

Pues bien; todo eso—repetimos—está en peligro.

Porque el Júcar no es uno de los ríos de más caudal, aunque ése sea muy bien aprovechado.

Y la prueba es que a veces falta agua.

Así ocurrió el año pasado, en el que, debido a la falta de agua, los conflictos se sucedieron constantemente produciéndose enormes daños, pues como prueba de ello basta consignar que siendo la dotación registrada de la Acequia Real del Júcar de 34.500 litros por segundo y la de la particular de Antella de 1.800 litros por segundo, quedaron reducidas a mucho menos de la mitad, perdiéndose más de 30 millones de pesetas por esa escasez de agua!

Bueno; pues en vista de eso, se piensa quitar agua del río Júcar.

Y se hace en condiciones especiales que tienen todo el carácter de una burla, de una de esas burlas que se han venido haciendo a Valencia, confiando en que nuestra región no había de protestar, o, por lo menos, no había de protestar en las debidas condiciones de eficacia.

Pero la tramitación de este asunto ofrece algunos aspectos interesantes que dejamos para mañana.

Diputación Provincial

Asistencia a un acto

Atendiendo a la invitación formulada por los señores Zumalacáregui y director del Grupo Cervantes, esta mañana asistió el presidente accidental de la Diputación, don Manuel Gisbert, al acto celebrado en el Conservatorio de Música, para hacer entrega de la Hucha de Honor establecida por el Instituto de Previsión Social, y que ha correspondido al citado Grupo Cervantes.

La participación de la Diputación en la Patente Nacional

Anoche recibió don Manuel Gisbert el siguiente telefonema: «Cortes acaban aprobar definitivamente proyecto ley distribución Patente Nacional Automóviles, reconociendo derechos Diputación Valencia. Saludos.—Juan Calot.»

Al que contestó con el siguiente: «Juan Calot, Diputado a Cortes. Madrid.—Enterado gran alegría triunfo personal usted aprobación Cortes ley distribución Patente Nacional Automóviles, reconociendo participación Diputación Valencia, me honro felicitándole nombre Comisión gestora. Saludos.—Gisbert, vicepresidente.»

También el secretario de la Corporación, al tener noticia de la resolución de este asunto, ha dirigido al señor Calot el siguiente telefonema:

«En nombre funcionarios Diputación te felicito efusivamente triunfo personal aprobación Cortes proyecto Rodaje.—Gil.»

NATEL En el desayuno y merienda asegura la nutrición perfecta

Extracto de Carne doctor GREUS
Alimento reconstituyente
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

Ayer tarde celebró Asamblea extraordinaria el Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Valencia y por unanimidad aprobó la gestión de la Junta de gobierno en el sentido de protestar contra el aspecto médico de la incautación del Sanatorio de Fontilles pidiendo nuevamente se instruya el oportuno expediente de comprobación de los extremos médicos mencionados, para el cual se solicitará la cooperación e informe de todas las Corporaciones científicas y profesionales médicas de Valencia.

Asimismo, por unanimidad, se aprobó también designar una ponencia que redacte las bases mínimas para la constitución de las organizaciones Sanitarias provinciales, con objeto de repartirlas entre los colegiados y celebrar a su debido tiempo la oportuna Asamblea en donde deben discutirse.

La Sociedad de Comerciantes de Tejidos al por Menor de Valencia ha nombrado la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Enrique Villamañán Silva.
Vicepresidente, don Matías Pascual Barrera.

Tesorero, don Rafael Haro Martínez.
Contador, don Gaspar Solsona Gregori.

Secretario, don Antonio López Bonell.
Vicesecretario, don Mateo Lluzar Ferrando.

Vocales: don Rafael Serra Asensio, don Rafael Cervera Sol, don Vicente Vicent Osset, don Ricardo Sancho Sancho, don Julián Verdejo López y don Cristóbal Peris Blasco.

Sarampión, Escarlatina, curan con ERUPTIVOL López Moreno.

Sociedad Cultural «Centro Albalacetense».—Convoca a la junta general que se celebrará el próximo domingo, día 19, a las once horas, en su domicilio social, Cádiz, número 65, abajo, a todos sus asociados, para dar lectura a sus Reglamentos y elegir su junta directiva.

Nota.—Se invita a todos los que simpatizan con este centro, pasen a inscribirse en su domicilio, todos los días, de siete a nueve noche.—La Comisión organizadora.

El presidente del Automóvil Club Valenciano ruega a todos los señores socios de este club, se sirvan remitir a estas oficinas, de 10 a 1 y de 4 a 7 de la tarde (Martínez Cubells, 2), una fotografía de cinco céntimos para extenderles el correspondiente carnet de identidad, en el que constarán la clase de beneficios que se les otorgan y el nombre de las clases en donde se les facilitarán los accesorios que fuesen.

Asociación de Peritos Industriales de Valencia

Habiéndose celebrado la Junta de Delegaciones, que oportunamente se comunicó en estas mismas columnas, los días 28 y 29 del pasado mes de mayo, en Madrid, y habiéndose tomado acuerdos de vital interés para la profesión, se pone en conocimiento de todos los socios que el próximo día 26, a las diez de la mañana, se reunirá en junta general esta Asociación, para darles a conocer los acuerdos tomados en la mencionada Junta de Delegaciones.

Valencia 16 de junio de 1932.—La Directiva.

Anuncios municipales

Solicitada autorización por don Federico Lluésma para la instalación de tres motores que suman seis caballos de fuerza, con destino a taller de automóviles, en la casa número 4 de la calle de Juan Bort, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 23 del actual mes.

Valencia 11 de junio de 1932.—El alcalde, V. Lambies.

Solicitada autorización por don Juan Lleó para la instalación de tres motores que suman 3 HP., en sustitución de otro de uno, con destino a taller de maquinaria en la casa número 36 de la calle de Cádiz, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 23 del actual mes.

Valencia 11 de junio de 1932.—El alcalde, V. Lambies.

Solicitada autorización por don José Cubells para la instalación de un motor eléctrico de un caballo de fuerza con destino a cámara frigorífica para carnicería, en la casa número 41 de la calle de Unión Ferroviaria, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 23 del actual mes.

Valencia 11 de junio de 1932.—El alcalde, V. Lambies.

Solicitada autorización por don Juan Montón para la instalación de un motor eléctrico de medio caballo de fuerza con destino a fábrica de artículos de piel en la casa número 66 de la calle de Cádiz, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 23 del actual mes.

Valencia 11 de junio de 1932.—El alcalde, V. Lambies.

Solicitada autorización por don Ramón Chornet para la instalación de un motor eléctrico de dos caballos y medio de fuerza con destino a horno de pan cocer en la casa número 4 de la calle del Maestro Aguilar, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 23 del actual mes.

Valencia 11 de junio de 1932.—El alcalde, V. Lambies.

Solicitada autorización por don Miguel Fernández para la instalación de cuatro motores que suman veintidós caballos de fuerza con destino a taller de serrería en la casa número 32 de la calle de Cádiz, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 23 del actual mes.

Valencia 11 de junio de 1932.—El alcalde, V. Lambies.

Solicitada autorización por don Alfredo Aragonés para la instalación de dos motores que suman tres y medio caballos de fuerza con destino a taller de tornería en la casa número 32 de la Carrera del Río, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 23 del actual mes.

Valencia 11 de junio de 1932.—El alcalde, V. Lambies.

Solicitada autorización por don Salvador Larrea para la instalación de un motor eléctrico de medio caballo de fuerza con destino a horno de pan cocer en la casa número 3 de la plaza de Manuel Cru, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 23 del actual mes.

Valencia 11 de junio de 1932.—El alcalde, V. Lambies.

TAURINAS

Final de la corrida de ayer en Madrid

Tercero.—Ortega veroniquea vulgarmente.
Hace una faena desigual, encorvado; un pinchazo, un estocazo e intenta el descabello.
El estoque salta al tendido. Acierta al segundo golpe.

Cuarto.—El Estudiante veroniquea bien. (Ovación.)
Con la muleta hace una faena valiente y mata de una estocada corta superior. (Ovación.)

Quinto.—Es un becero. El público lo protesta ruidosamente. El presidente ordena retirarlo.
Quinto bis.—Bienvenida no veroniquea en vista de la manseadura del bicho.

Faena deslucida para media estocada delantera.

Sexto.—Solórzano tampoco veroniquea por las malas condiciones del toro.

Faena de muleta valiente y una estocada desprendida, que basta. (Ovación.)

Séptimo.—Ortega veroniquea embarrullado.
Con la muleta está valiente, sufriendo un desarme. Persiste en la faena valiente, y entrando desde largo da una estocada delantera y atravesada. Seis intentos de descabello. Cuando suena el primer aviso dobla el toro.

Octavo.—El Estudiante es aplaudido en verónicas.

Muletea con ambas manos, sacando todo el partido posible del manso.

Un pinchazo, media atravesada y dos descabellos.

Gran corrida de toros y presentación de La Serna en Valencia

Ayer, ante numeroso público, fueron desencorajados los seis toros del conde de la Corte que pasado mañana han de ser lidiados en la corrida anunciada. Son seis ejemplares finos de cabos, bien puestos de cabeza y con todas las características del ganado de esa vacada de mucha casta. Los aficionados pudieron apreciar la buena presentación de esos toros, que si responden en bravura a la bondad de su trapío, pueden proporcionar a los toreros numerosas ocasiones de lucimiento.

Ayer, primer día de despacho de encargos, se notó en taquilla la animación precursora de las corridas que son esperadas por el público con expectación. No pedía esperarse otra cosa después de publicado un cartel en el que, a la presentación de La Serna en Valencia, se une la actuación de dos ases del toro actual, como indiscutiblemente son Marcial Lalanda y Domingo Ortega.

Hoy, de cuatro a siete de la tarde, seguirán despachándose encargos en contaduría, y mañana sábado, a las mismas horas, se venderán entradas y localidades y estarán expuestos los toros en los corrales para que el público pueda verlos desde los balconillos.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Efrén, Marco, Marceliano, Ciríaco, Paulo, Leoncio, Eterio, Amador, Marina, Isabel y Calogero.

Rito doble; color blanco; misa de San Efrén.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la parroquia de San Martín, por la Asociación del Corazón de Jesús.

Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de siete y media a nueve, por la A. de Jóvenes Josefinos.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de Nuestra Señora del Pilar y San Estanislao.

Cultos para mañana:

—Al Sagrado Corazón de Jesús: Triduo.

En San Martín, a las seis y media de la tarde, con sermón por el reverendo doctor don Darío Hernández.

Novenario.—Continúa: En la iglesia de la Sangre, a las

seis y media de la tarde, con exposición y sermón por el canónigo doctor don Pascual Llopis.

En las Salesas.

Mes.—Continúa: En San Andrés, en San Martín, en la Compañía, en San Juan y San Vicente, en San Nicolás, en el Salvador, en la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, en el Hospital, en la Encarnación, en San Juan del Hospital, en el Pilar y San Lorenzo, en Santo Domingo, en la iglesia de la Sangre, en el convento de la Visitación, en el Salvador y Santa Mónica, en los Santos Juanes, en San Esteban, en los Salesianos, en Santa Catalina Mártir, en San Gregorio, en los Niños de San Vicente, en las Reparadoras, en San Lorenzo (Padres Franciscanos), en San Miguel y San Sebastián.

—Felicitación Sabatina: En la Colegiata de San Bartolomé, en Santo Tomás, en San Juan del Hospital, en los Santos Juanes, en la Casa Natalicia, en el Pie de la Cruz, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

—V. O. T. de la Merced: En Santa Mónica.

RADIOFONIA

PROGRAMA PARA ESTA NOCHE

VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc.

22: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles.

22:15: Charla literaria, por Alf-ferber.

22:30: Radioteatro de Unión Radio Valencia. Selección del sainete lírico en un acto y cuatro cuadros, en prosa, original de Carlos Arniches, música de Valverde (hijo) y Serrano (J.), «Las estrellas».

Noticias de Prensa. Última hora. Servicio directo de Unión Radio Valencia.

24: Cierre de la Estación.

La mejor Escuela de choferes

SANSÓ. Cirilo Amorós, 64
Teléfono 12.334

BARCELONA, 848'8 m. 7'5 kw. 860 kiloc.

19:30: Cotizaciones de monedas. Programa del Radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

Noticias de Prensa.

21: Sesión dedicada a la familia del navegante.

Actuación ante el micrófono de los familiares de los tripulantes que se encuentran en alta mar.

Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.

21:10: La Orquesta de Radio Barcelona.

21:20: Bailables modernos. Emisión a cargo de la Orquesta Excelsior Jazz de Alcover.

22: Radioteatro de E A J 1. El drama escrito en verso, del inmortal don Pedro Calderón de la Barca, titulado «El alcalde de Zalamea». Refundición en tres actos por Tirso de Miguel.

24: Fin de la emisión.

MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc.

20:15: Información del Congreso.

21:30: Concierto sinfónico.

24: Campanadas de Gobernación.

Cierre de la estación.

EXTRANJERO

BERNA, 245'9 m. (1'5 kw. 20'45: Concierto por la Orquesta de la Estación.

PARIS, 1.724'1 m. (75 kw. 174 kiloc.).

19:45: Concierto «La canción francesa».

LONDRES (Programa regional), 853'3 m. 50 kw. 842 kiloc.

21:35: Música de baile.

FREIBURG 21:45: Música de cámara.

HAMBURGO, 372'2 m. (4 kw. 806 kiloc.).

21:20: Concierto.

RABAT (Radio Maroc), 416 m. (5 kw. 721 kiloc.).

21: Discos.

ESTOCOLMO, 436 m. 75 kw. 689 kiloc.

21: Música ligera.

LANGENBERG, 472'4 m. 60 kw. 635 kiloc.

21:30: Música de baile.

ROMA, 441'2 m. 50 kw. 630 kiloc.

20:30: Discos.

BRUSELAS 21: Concierto orquestal.

DAVENTRY 20:35: Concierto orquestal. 22: Música de baile.

PROGRAMA PARA MAÑANA VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc.

18:30: Apertura de la Estación. Concierto por el Trío: «Apollon, marchas (P. Linke); «Meu fillino y muñeira» (Abad Alday); «Sangre de Reyes», selección (Luna y Balaguer); «Muñeca de porcelana», intermedio (P. Linke); «Menos mandango», schotis (A. Regulez); «Tango» (Erich Buder); «I'll Be Good Beause», fox (Ray Noble).

14:30: Crónica teatral, por Sulliván.

15: Cierre de la Estación.

18: Apertura de la Estación.

18:05: «Voz de mujer». Revista femenina radiada.

Cierre de moneda y cambios. Audición variada.

19: Cierre de la Estación.

22: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles.

22:15: Conferencia sobre Agricultura, por don Vicente Lassala Miquel, agricultor, sobre el tema: «Cooperativas arroceras».

22:30: Selecciones de películas sonoras: «El loco cantor» (Jolson); «El rey vagabundo» (Friml); «Alegrémonos» (Youmans).

23: Música de baile, por la Orquesta Ariel's Jazz.

Noticias de Prensa. Última hora. Servicio directo de Unión Radio Valencia.

24: Cierre de la Estación.

BARCELONA 848'8 m. 7'5 kw. 860 kiloc.

8:15 a 8:45: «La Palabra».

11: Campanadas horarias de la Catedral.

Estado del tiempo en Europa y en España.

Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.

Parte meteorológico radiotelegráfico para las líneas aéreas.

Transmisión telefotográfica diaria de la carta del tiempo.

18: Sesión de música ligera, en discos.

18:30: Concierto por el Sexteto de Radio Barcelona.

14: Sesión Cinematográfica y Cartelera.

Audición de discos selectos. Continuación del concierto.

14:50: Bolsa del Trabajo de E. A. J. 1.

15: Sesión Radiobeneficia.

15:30: El micrófono para todos. (Sección dedicada a los suscriptores que con aficiones literarias, mu sicales o de recitación, quieran actuar ante el micrófono de Radio Barcelona).

16: Fin de la emisión.

18: Sesión infantil. Sesión con asistencia de niños y niñas, los cuales actuarán ante el micrófono recitando poesías y trabajos en prosa, interpretando piezas teatrales, cantando, tocando instrumentos, etc. El señor Torsky tendrá a su cargo unos números cómicos.

Concierto por el Trío de Radio Barcelona y proyección de películas cómicas.

Cotizaciones de monedas.

Retransmisión desde Madrid de una conferencia que dará don Mateo Hernández Barroso, director general de Telecomunicación, cerrando el ciclo de conferencias radiadas sobre temas de divulgación radiotécnica, pronunciada ante el micrófono de Unión Radio Madrid.

Programa del Radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

Noticias de Prensa.

21:05: La Orquesta de Radio Barcelona.

22:15: Transmisión desde la Sala de conciertos del Orfeó Gracien, de un concierto a cargo de dicho Orfeón, bajo la dirección del maestro Juan Balcells.

MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc.

De 8 a 9: «La Palabra».

14: Concierto.

19: Cotizaciones de Bolsa.

Cursillo de conferencias, Discos.

21:30: Selecciones de zarzuelas.

24: Campanadas de Gobernación.

Cierre de la Estación.

EXTRANJERO

DRESDEN 16: Concierto.

20: Retransmisión de Viena.

23: Concierto de música ligera.

LONDRES (Programa Regional), 853'3 m. 50 kw. 842 kiloc.

17:30: Concierto por el Quinteto.

18:30: Concierto de óperas famosas.

21:35: Música de baile.

PARIS, 1.724'1 m. (75 kw. 174 kiloc.).

18: Discos.

19:45: Concierto vocal y orquestal.

21: Música de baile.

MILAN, 381'4 m. (7 kw. 305 kiloc.).

15:50: Música de baile.

18:05: Concierto.

19:15: Concierto variado.

22: Música de baile.

RABAT (Radio Maroc), 416 m. 5 kw. 721 kiloc.

15: Discos.

18: Emisión árabe.

19: Concierto.

20:15: Música de baile.

TOULOUSE, 385 m. 8 kw. 770 kiloc.

17:30: Música de baile.

18:15: Orquesta argentina.

19:15: Orquesta sinfónica clásica.

20: Operas cómicas.

22: Extractos de films.

23: Discos.

24:05: Media hora de música inglesa.

VIENA 319'9 m. 577 kiloc.

16: Concierto.

18:30: Concierto.

20: Concierto por la Filarmónica de Viena.

22: Concierto.

HAMBURGO, 372'2 m. (4 kw. 806 kiloc.).

18:30: Concierto de mandolina.

19: Cabaret.

21:20: Música de baile.

BRUSELAS 17: Discos.

19: Concierto sinfónico.

21: Retransmisión del concierto en la antigua Bélgica.

Central Radio

Todas las marcas

En Játiva: P. Emilio Castelar, 1

En Valencia: Libreros, 5

MAS BARATO QUE NADIE
Frutas confitadas, a 4 ptas. kilo -- Repostería, a 5 ptas. kilo

EN

LA VIENESA

Calle San Vicente, 18, y en los HORNOS y PASTELERIA de

MANUEL HERRERO

Calle Pi y Margall, 7

Anuncios de espectáculos

TELEGRAFO Y TELEFONO

LAS SESIONES DE CORTES

LA DE AYER

Interpelación por los sucesos de Sevilla

El señor Fernández Castillejos expuso varios casos de sabotaje verificados con motivo de algunas huelgas.

Expuso su creencia de que se ha seguido una táctica equivocada por las autoridades a causa de haber sido demasiado tolerantes con los elementos perturbadores. Cuando el orden se perturba no hay más remedio que reprimir.

Rechazó con gran indignación los cargos que el señor Balbontín dirigió al capitán Doval, al tacharlo de preparador de los depósitos de explosivos, cuando todo el mundo sabe que fueron preparados por la Confederación Nacional del Trabajo.

Para resolver la situación de Sevilla—dijo—hay que llevar allí la Reforma agraria libre de sectarismos, fomentar las obras públicas, hacer ley de términos municipales para ampliar los necesarios, abolir la ley de Emigración de los obreros, etc.

Terminó diciendo que para remediar la crisis que padece Sevilla debe ampliarse el crédito agrícola y derogar la ley de términos municipales.

El ministro de Trabajo: Es una ley votada por el Parlamento y sólo éste puede derogarla.

El señor Fernández Castillejos: Bien, pues que el Parlamento reconozca su error y derogue esa ley.

El señor Álvarez Angulo: El error no es del Parlamento, sino de su señoría.

El señor Fernández Castillejos: El hecho es que hay muchos obreros parados.

Luego defendió la actuación de los propietarios entre continuas interrupciones de los socialistas.

Dijo después que hace falta crear una colonia penitenciaria donde se recluyeran todos los perturbadores.

El señor Pérez Madrigal: A los patronos, también.

El señor Fernández Castillejos: Muy bien, un comunista y un carterista, a ver qué pasa.

El presidente concedió la palabra a don Eduardo Ortega y Gasset, advirtiéndole que sólo podía disponer de diez minutos.

Este renunció a hablar y pidió que se habilitara una sesión para tratar el asunto ampliamente.

El presidente dijo que verá la manera de complacerle.

ORDEN DEL DIA.—ESTATUTO

Fueron aprobados definitivamente los proyectos sobre matrimonio civil, patente nacional de automóviles y disolución del Cuerpo eclesiástico del Ejército.

Se leyó una proposición del señor Rico sobre la creación del Cuerpo de Directores de bandas de música.

Seguidamente se pasó al Estatuto.

Se debatió el artículo segundo, que trata de la cooficialidad del castellano y catalán en Cataluña.

El señor Xirau defendió como voto particular el artículo cuarto del proyecto, que desapareció al aprobarse reformado el artículo primero.

Dicho artículo señalaba la forma en que los territorios limítrofes de Cataluña pueden pedir su incorporación a ésta.

El orador pidió que se incorpore este artículo al dictamen, con la adición de que las mismas normas se seguirán para los territorios que quieran disgregarse.

El señor Guerra del Río y otros diputados de su minoría y Algora, socialista, gritaron: No tenéis derecho a pedir eso. Es una deslealtad; queréis lo nuestro y lo nuestro.

Las interrupciones continuaron algún rato, hasta que intervino la presidencia.

El señor Lara, por la Comisión, rechazó el voto particular, por entender que vulnera el artículo 13 de la Constitución, que prohibe la Federación de regiones autónomas.

El señor Xirau rectificó. Dijo que no se trata de que Cataluña piense en un movimiento de expansión.

El señor Guallart: ¿Cómo no, si lo habéis dicho? Queréis anexionaros una parte de Aragón, pero Aragón no será jamás catalán.

El señor Xirau: No se trata de eso, sino de una posible rectificación de los límites que ahora se asignan a la región catalana.

Sometido a votación ordinaria, se rechazó por 155 votos contra 42.

El señor Valls apoyó otro voto particular, análogo al del señor Xi-

rao.

El señor Lara lo rechazó.

El señor Valls rectificó.

El señor Carrasco Formiguera preguntó dónde está una enmienda presentada por él al artículo cuarto del antiguo dictamen, que coincide con el voto del señor Xirau.

El señor Besteiro le contestó que allí no se encuentra la enmienda pero que es un asunto ya juzgado.

(Se pasó al artículo segundo del nuevo dictamen, correspondiente al quinto del antiguo.

Se retiraron varios votos particulares.

El señor Martín de Esteban apoyó una enmienda, en el sentido de que las relaciones con el Estado sean en castellano, pero que se reconozca a dicha región la oficialidad del catalán.

Entonces un canto a las lenguas vernáculas.

El señor Abad Conde, de la Comisión, lo rechazó por entender que tiende a eliminar el castellano, como asimismo rechazó la idea esbozada por el señor Martín de Esteban de extender la oficialidad del catalán a Valencia y Baleares.

El señor Esbert: En Valencia y Baleares se habla tanto catalán como en Cataluña.

El señor Abad Conde: Pero eso no quiere decir que vayamos a dar a Cataluña un Estatuto con atribuciones sobre las demás regiones.

Añadió que en todas las regiones se sienten y defienden las respectivas peculiaridades, pero no quieren eliminar un idioma como el castellano, que sirvió de vehículo a una gran civilización.

El señor Castelar, gallego, interrumpió, insistiendo en sus afirmaciones.

En votación ordinaria fué rechazada por 149 votos contra 52.

El señor Royo Villanova apoyó otro, en el que pedía que, con arreglo al artículo cuarto de la Constitución, todos los catalanes están obligados a conocer el castellano, lengua oficial de la República, y que los periódicos oficiales de la Generalidad se impriman a dos columnas, una en castellano y otra en catalán.

Se extrajo de que los socialistas no hayan presentado sobre el particular voto alguno.

El señor San Andrés, de la Comisión, rechazó el voto particular.

Dijo que tanto invocar la Constitución va a sembrar la desconfianza entre los españoles, que creerán que en Cataluña no se cumplirá la Constitución.

El señor Royo Villanova rectificó y, apoyado por los agrarios, pidió votación nominal.

Efectuada ésta, quedó rechazado por 212 votos contra 43.

Los señores Azaña, Camer y Zulueta leyeron varios proyectos de ley.

El señor Casanueva apoyó brevemente una enmienda pidiendo que los documentos oficiales se redacten en castellano, y sólo a petición de parte se acompañará la traducción en catalán.

Se rechazó.

El señor Casanueva dijo que el dictamen contradice el artículo cuarto de la Constitución.

El señor Lara, de la Comisión, dijo que ante esta enmienda la Comisión necesita deliberar.

Mientras lo hacía, el señor Rey Mora defendió otra en el mismo sentido, pero suprimiendo todo uso del catalán en asuntos de justicia.

El señor San Andrés dijo que la Comisión recogerá el espíritu de una y otra enmienda en la nueva redacción que se dé al artículo.

El señor Carrasco Formiguera: ¿Entonces a qué consultáis a Cataluña?

El señor Martín y Martín defendió otra enmienda, pronunciándose contra la cooficialidad del castellano y catalán.

El señor San Andrés le contestó que eso no se puede negar a Cataluña.

Fuó rechazada en votación ordinaria.

El señor Balbontín defendió otra pidiendo que el Estado se encargue de la enseñanza en Cataluña.

El señor Abad Conde le contestó que esa enmienda se relaciona más bien con el artículo referente a enseñanza.

El señor Balbontín estimó, por el contrario, que encaja mejor en este artículo, pues sus miras son de que los obreros catalanes aprendan el castellano, como elemento indispensable para su lucha contra la burguesía catalana.

El señor Abad insistió en lo di-

cho y agregó que el espíritu de la enmienda está recogido en la Constitución.

El señor Balbontín la retiró.

Se suspendió la discusión y se levantó la sesión a las nueve y media.

Acerca del complot monárquico

Según noticias de Bilbao, ayer se trasladó a Eibar el gobernador general de las Vascongadas y Navarra señor Calviño, pasando luego a San Sebastián y regresando a Eibar.

Estos movimientos intrigan a los periodistas, que le interrogaron sobre el particular.

El señor Calviño se mostró reservado, diciendo que únicamente en el Norte hay afición a jugar a conspiración.

Todos estos manejos—agregó—no son peligrosos, pero pudieran serlo no conociéndolos oportunamente.

Se negó a decir si existía contrabando de armas, cosa que se vigila mucho, porque pudieran caer en manos de inconscientes.

Confirmando que la Policía trabaja activamente.

No cree que nadie dé dinero para nada eficaz y práctico.

Tengo una lista de personas comprometidas.

La Policía ejerce la vigilancia sobre determinados comunistas, en evitación de que promuevan algún alboroto.

De estas declaraciones se deduce que las autoridades han sorprendido un movimiento de hostilidad articulado contra la República, en Guipúzcoa y Vizcaya, que estaba todavía en embrión, prestándose colaboración más o menos directa, persona de alta posición económica y social.

Se han practicado varias detenciones.

Sevilla.—Dijo el gobernador que continúan las detenciones, algunas de las cuales tienen mucha importancia.

Aún no puede decir nada en concreto sobre el complot, por no venir a la labor de la Policía.

Respecto al atracón al ganadero señor Alvarez, dijo que se había practicado la detención de un conocido anarquista que actuó en los pasados sucesos al servicio de la U. N. T. y tomó parte en otros atracos.

San Sebastián.—A pesar de que no se ha dicho nada, el gobernador ha manifestado respecto al viaje que realizó a Bilbao, que está relacionado con el paso del barón de Mora por dicha población.

Con tal motivo se practican registros en las casas de los tradicionalistas más destacados.

Como consecuencia de ciertas denuncias recibidas en la Dirección general de Seguridad, esta mañana ha sido detenido y conducido a presencia del director general el ex diputado a Cortes don Jaime Chicharro, a quien se suponía en relaciones con el barón de Mora y el impresor Julio Cola, que ya están en la cárcel.

La declaración prestada por el señor Chicharro ha sido extensísima, y parece que ha asegurado que no conoce al barón de Mora, y que al impresor Julio Cola le vio hace dos días, después de mucho tiempo sin tratarle, y con ocasión de pedirle éste una recomendación para un amigo.

El director general de Seguridad preguntó al señor Chicharro si hacía propaganda monárquica, y el ex diputado a Cortes manifestó:

«Estoy afiliado al partido tradicionalista y he hecho y hago propaganda de mis ideas.»

Terminada la declaración, el señor Chicharro quedó en libertad.

El director general de Seguridad manifestó a los periodistas que no tenía nuevas noticias respecto al complot, y no tenía todavía elementos suficientes para poder juzgar de su extensión e importancia.

Comunican de San Sebastián que la Policía practicó un registro en los domicilios del marqués de Valdespina y de su hijo el conde de Valcabra, no dando resultado alguno.

Sin embargo, este último ingresó en la cárcel.

En Bilbao la Policía registró el domicilio de don Carlos Sabater, inventor de un fusil ametrallador que mereció un premio del Gobierno.

En el domicilio de dicho señor fué encontrado uno de estos fusiles y algunos otros sencillos, manifestando el señor Sabater que los necesitaba para hacer estudios sobre ellos.

El señor Sabater ingresó en la cárcel, y probablemente esta tarde será trasladado a Madrid.

Practicáronse también registros en otras casas, entre ellas en la de don José Susane, que se hallaba enfermo en cama.

Ignórase el resultado de estas diligencias policíacas.

De Tenerife comunican que la detención del general Orgaz fué debida a tener en su domicilio un depósito de armas, y que la detención la realizó personalmente el general Ruiz Trillo.

Los cementerios

Bilbao.—El «Boletín Oficial del Obispado de Vitoria» publica una circular firmada por el vicario general señor Echeverría, en la que da normas a los curas párrocos para el cambio de nombres de los cementerios que sean de propiedad parroquial.

En la circular dice el vicario general que ni en la letra ni en el espíritu de la ley está permitida la incautación, sino mediante indemnización previa a los dueños de los cementerios parroquiales, y por tanto—dice—tratándose de cementerios parroquiales, han de negarse en absoluto los curas párrocos a que se ponga la inscripción de «Cementerio municipal», oponiéndose a cualquier ingerencia de los Ayuntamientos en lo tocante a la administración y régimen de los cementerios parroquiales, y si por la violencia intentaran hacerlo, deben consignar su protesta y dar cuenta a esta vicaría.

La Policía ejerce la vigilancia sobre determinados comunistas, en evitación de que promuevan algún alboroto.

De estas declaraciones se deduce que las autoridades han sorprendido un movimiento de hostilidad articulado contra la República, en Guipúzcoa y Vizcaya, que estaba todavía en embrión, prestándose colaboración más o menos directa, persona de alta posición económica y social.

Se han practicado varias detenciones.

Sevilla.—Dijo el gobernador que continúan las detenciones, algunas de las cuales tienen mucha importancia.

Aún no puede decir nada en concreto sobre el complot, por no venir a la labor de la Policía.

Respecto al atracón al ganadero señor Alvarez, dijo que se había practicado la detención de un conocido anarquista que actuó en los pasados sucesos al servicio de la U. N. T. y tomó parte en otros atracos.

San Sebastián.—A pesar de que no se ha dicho nada, el gobernador ha manifestado respecto al viaje que realizó a Bilbao, que está relacionado con el paso del barón de Mora por dicha población.

Con tal motivo se practican registros en las casas de los tradicionalistas más destacados.

Como consecuencia de ciertas denuncias recibidas en la Dirección general de Seguridad, esta mañana ha sido detenido y conducido a presencia del director general el ex diputado a Cortes don Jaime Chicharro, a quien se suponía en relaciones con el barón de Mora y el impresor Julio Cola, que ya están en la cárcel.

La declaración prestada por el señor Chicharro ha sido extensísima, y parece que ha asegurado que no conoce al barón de Mora, y que al impresor Julio Cola le vio hace dos días, después de mucho tiempo sin tratarle, y con ocasión de pedirle éste una recomendación para un amigo.

El director general de Seguridad preguntó al señor Chicharro si hacía propaganda monárquica, y el ex diputado a Cortes manifestó:

«Estoy afiliado al partido tradicionalista y he hecho y hago propaganda de mis ideas.»

Terminada la declaración, el señor Chicharro quedó en libertad.

El director general de Seguridad manifestó a los periodistas que no tenía nuevas noticias respecto al complot, y no tenía todavía elementos suficientes para poder juzgar de su extensión e importancia.

Comunican de San Sebastián que la Policía practicó un registro en los domicilios del marqués de Valdespina y de su hijo el conde de Valcabra, no dando resultado alguno.

Sin embargo, este último ingresó en la cárcel.

En Bilbao la Policía registró el domicilio de don Carlos Sabater, inventor de un fusil ametrallador que mereció un premio del Gobierno.

En el domicilio de dicho señor fué encontrado uno de estos fusiles y algunos otros sencillos, manifestando el señor Sabater que los necesitaba para hacer estudios sobre ellos.

El señor Sabater ingresó en la cárcel, y probablemente esta tarde será trasladado a Madrid.

Se procedió a la elección de Mesa.

Por la tarde se reunió de nuevo el Congreso para ordenar el trabajo encomendado a las ponencias.

Las sesiones continuarán hoy y mañana, celebrándose en la del sábado la clausura del Congreso.

Procesión tiroteada

Guadix.—En el pueblo de Marchal, cuando se celebraba la tradicional procesión del Corazón de Jesús, un grupo de afiliados a la Casa del Pueblo quiso evitarla, y para ello disparó varios tiros y lanzó unas piedras.

Parece que el motivo de la agresión es que los elementos de la Casa del Pueblo habían solicitado permiso para celebrar una manifestación a la misma hora, negando el alcalde la autorización.

Como presuntos autores de la agresión fueron detenidos Antonio Valenzuela Poyatos y Carlos Cobos Romero.

Seguirá en el cargo

La «Gaceta» publica una disposición no admitiendo a don Teodoro Andreu la dimisión del cargo de director de la Escuela de Bellas Artes y Oficios Artísticos de Valencia.

Un periódico publica la siguiente información:

«Hemos tratado de averiguar de qué modo se ha producido el cese del señor Calvo Sotelo como abogado asesor de la sucursal en París del Banco de España.»

Se nos ha dicho simplemente que se trataba de una resolución normal de régimen interior, sin ninguna relación con la personalidad política del interesado.

Por referencias indirectas, pero que estimamos ajustadas a la realidad, creemos saber que el señor Calvo Sotelo, que pertenecía al grupo de abogados asesores del Banco de España desde hace muchos años, pidió la concesión de permiso ilimitado cuando empezó a ocupar cargos públicos de la Dictadura.

Como esa licencia, terminado el motivo por el cual fué solicitada, no podía prolongarse por tiempo indefinido, el señor Calvo Sotelo quedó virtualmente cesante en el destino del Banco de España. Al fijar su residencia en la capital francesa, el mencionado ex ministro solicitó el reintegro y que se le destinara en concepto de agregado a la sucursal de París.

Provisionalmente, y mientras se definía su situación, en vista de los derechos que alegaba en la solicitud, se le autorizó a figurar en aquel destino, pero el expediente se ha resuelto en sentido contrario a las aspiraciones del señor Calvo Sotelo, por estimarse que carecía de toda clase de derechos para volver al servicio del Banco de España.

Esa tramitación ha durado poco más de un mes, que es el tiempo durante el cual, siempre a título de interino, ha ostentado la plaza de que se trata.»

«La Gaceta»

DE INTERES PARA VALENCIA

La «Gaceta» inserta un decreto declarando que no se admite la dimisión a don Teodoro Andreu del cargo de director de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Valencia, por no encontrar justificadas los motivos en que la funda.

Ordena el decreto que continúe el señor Andreu al frente de dicha Escuela.

Inserta además los decretos adjudicando las obras de conducción de aguas para el abastecimiento del pueblo de Rótova, a don Antonio Arenas, habitante en la calle de Cirilo Amorós, 68, de Valencia, el cual se compromete a realizar las obras por la cantidad de 108.200 pesetas.

Adjudicando a don Francisco Montalvo, habitante en la calle de Cuarte, núm. 41, de Valencia, las obras para la conducción de aguas al pueblo de Teresa de Cofrentes, por la cantidad de 124.764 pesetas 90 céntimos.

Suicidio

En el Retiro se ha suicidado esta mañana, disparándose un pistolazo en la sien, el anciano don Angel Andrés Minambres.

Padecía una enfermedad crónica.

Los fallos de los tribunales de honor

En virtud de la revisión acordada de los fallos dictados por los Tribunales de honor, se han recibido más de 200 peticiones de reintegro en el Ejército de jefes y oficiales expulsados.

Los conflictos sociales

Cáceres.—En el pueblo de Valdemoros, un grupo de campesinos se presentó en una finca de gran extensión, procediendo a segar el trigo verde, reclamando después los jornales devengados.

Como el propietario se negara a ello, los campesinos se llevaron el trigo a sus casas, con objeto de cobrarse el trabajo realizado.

Acudieron fuerzas de la Guardia civil, siendo recibidas a palos y pedradas por los campesinos, que iban armados de hoces y paños.

Entonces los guardias dispararon los fusiles, hiriendo en un brazo a Rafael Acedo, significado extremista.

Se ha concentrado la benemérita.

Almería.—En el Gobierno civil se reunieron los panaderos para acordar la distribución de la harina llegada por la mañana en un vapor.

También acordaron que el precio del pan sea de 60 céntimos kilo.

Se temen desórdenes por la subida del pan.

Málaga.—Se declararon en huelga los obreros armadores y cargadores del puerto.

Piden se establezcan dos turnos de trabajo, para dar ocupación a todos los parados.

En el puerto se formó un numeroso grupo en actitud levantisca.

Lo que dice la Prensa

«EL DEBATE»

Comentando la discusión de la Reforma agraria, lamenta que en los discursos que se pronuncian, tanto por los diputados como por el ministro, se demuestre que no existe una verdadera orientación en este importantísimo problema.

«EL SOL»

Se ocupa de la supresión de la subvención concedida a la Compañía Trasatlántica, y dice que el Estado español se halla en un momento especial que exige intensificación del sacrificio para robustecer el servicio de comunicaciones con América.

«A B C»

Se ocupa del comercio de España con la Argentina, y dice que es necesario que los españoles cooperen a las gestiones que se realizan para que la Cámara argentina no sancione los acuerdos adoptados con grave perjuicio de los intereses de España.

«EL LIBERAL»

Se ocupa de los que constantemente están pronosticando la declaración de crisis, y dice:

«Por lo visto, la República vuelve locos a sus enemigos.

Es cierto que estos republicanos no constituyen la República.

La República es España, pero mientras el actual Gobierno siga cumpliendo los compromisos que adquirió ante la opinión, él es el más indicado para representar la República.»

El proceso del señor March

Los ponentes de la subcomisión de Responsabilidades señores Rodríguez Piñero y Serrano Batanero, se presentaron esta mañana en la Cárcel Modelo para notificar a don Juan March el auto de procesamiento dictado contra él.

Después de practicada esta diligencia, se le notificó que le quedaba levantada la incomunicación, y fué sometido a un interrogatorio que duró largo rato.

El señor Serrano Batanero, cuando terminó estas diligencias, manifestó a los periodistas que por ahora no se tomará ninguna resolución.

Esta tarde a última hora se reunirá la subcomisión para estudiar la declaración prestada por el señor March.

En la Presidencia

El presidente de la República concedió esta mañana numerosas audiencias.

Le visitaron, entre otros, doña Victoria Kent, el señor Palomo, el señor Sol, don Sigfrido Blasco y los señores Carreras, Galarza y Moles.

El ex emperador de Abisinia ha sido nuevamente hecho prisionero

Addis Ababa.—La fuga del ex emperador de Abisinia, que llevaba encerrado en la prisión 17 años, excitó la diligencia de las autoridades.

Se realizaron activas pesquisas y se puso en movimiento todos los confidentes.

El ex soberano fué detenido ayer noche, cuando descansaba en su dormitorio.

Será conducido nuevamente a su encierro.

Grandes maniobras en Otoño

Ha sido nombrada una comisión de jefes y oficiales del Ejército para que estudie el terreno en una extensa zona que alcanza las provincias de Burgos, Palencia y Valladolid y el término municipal de Aranda de Duero, en el cual se verificarán grandes maniobras militares el próximo otoño.

La fianza que se exige a March

La subcomisión de Responsabilidades ha fijado en seis millones de pesetas la fianza que se exige al señor March para responder de los daños que pueda haber ocasionado al Estado.

Se le conceden 48 horas para depositar dicha fianza. Esta tarde se halla reunida la subcomisión.

El Estatuto Catalán

La Comisión de Estatuto se ha reunido a primera hora y ha acordado mantener íntegro el dictamen. Sólo aceptará algunas enmiendas.

Un crimen

La Guardia civil de Pozuelo ha comunicado al gobernador que en la carretera ha sido hallado el cadáver de un hombre que presentaba en su cuerpo siete balazos.

Se le ha encontrado un carnet de conductor a nombre de José Solá Arpe, extendido en Murcia en 1929.

Los cambios

En el Centro de Contratación de la Moneda del Banco de España se nos ha facilitado esta tarde la siguiente cotización:

- Libras, 44'35.
- Francos, 47'80.
- Dólares, 12'15.
- Liras, 62'25.
- Marcos, 2'86.
- Francos suizos, 237'15.
- Francos belgas, 169'35.

Las Cortes

Se abre la sesión a las cuatro y cinco minutos de la tarde, bajo la presidencia del señor Besteiro. Escasa animación en escaños y tribunas.

En el banco de los ministros los señores Zulueta y Albornoz.

La presidencia concede la palabra al señor Guallart, que presenta una proposición incidental pidiendo que se levante la temporalidad al obispo de Segovia.

Afirma que en este caso no puede actuar el Gobierno porque los obispos dependen del Papa, que es la única autoridad en la materia.

Explica la misión de los obispos, que es de señalar a los católicos las normas y derroteros que han de seguir para cumplir con la religión.

Luego se ocupa del matrimonio civil al que califica de concubinario.

El señor De Francisco interrumpe para manifestar que ello constituye un insulto para los que no profesan las ideas del señor Guallart.

El señor Guallart, en medio de continuas interrupciones, sigue su discurso elogiando las excelencias del cristianismo.

Como las interrupciones aumentan, el orador pide a la presidencia que imponga orden.

El presidente dice que al señor Guallart no le arredran las tempestades.

Interviene el señor Albornoz.

Espera que la Cámara no aprobará la proposición incidental.

Añade que el señor Guallart ha mezclado la política con la religión. (Segue la sesión.)

De Barcelona

COHECHO

Hay gran revuelo en la Audiencia basado, a lo que parece, en que el presidente señor Anguera de Sojo había descubierto un delito de cohecho en uno de los jueces de instrucción de este territorio.

Parece que el presidente ha encomendado la práctica de varias pesquisas a la Policía.

Relacionado con ello se hablaba de la detención de un abogado y de una señora, a quienes se presume los intermediarios del juez.

El abogado quedó detenido en el despacho del presidente de la Audiencia, en espera de que el señor Anguera de Sojo le tomara declaración.

La señora ha ingresado en uno de los calabozos de la Audiencia.

La Policía sigue practicando diligencias para el esclarecimiento del hecho.

Se trata en este asunto de derivaciones de la suspensión de pagos hecha por la Banca Valls.

Resulta que una señora llamada

Victoria Sales, se presentó a los interesados por esta suspensión y les dijo que estaba de acuerdo con el juez para evitar el procesamiento de la Sociedad citada.

A cambio de esto pedía 90.000 pesetas, que dijo tenían que ser para el juez.

Parte de dicha cantidad le fué entregada por el abogado señor Holgado, que también está detenido.

Requerido el juez acusado, que es el del distrito del Oeste, desvaneció por completo la acusación, por lo que a él se refiere, resultando que la citada señora obraba por cuenta propia, aprovechándose de ser conocida del juez, pero sin estar de acuerdo con él.

Como consecuencia de las diligencias realizadas, el abogado señor Holgado ha sido puesto en libertad y se ha mantenido la prisión de la señora Victoria Sales que es, por ciento, conocida de la Policía, ya que en tiempo de la dictadura fué detenida por tener en su casa una rufteta y dedicarse a negocios ilícitos.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les ha manifestado que reinaba completa tranquilidad.

Les agregó que había recibido un aviso telegráfico del subsecretario de la Gobernación don Carlos Esplá, manifestándole que emprendía un viaje a Barcelona acompañado de su esposa.

Agregó el señor Moles que el motivo del viaje obedecía al fallecimiento de la madre política del señor Esplá.

Siguió diciendo que le había visitado el coronel del 21 tercio de la Guardia civil, de guarnición en Barcelona.

Obedecía la visita a su traslado para el mando del 28 tercio, en la circunscripción de Casa Ramona.

Hizo grandes elogios del referido jefe, que ha prestado recientemente sus servicios en Sevilla, Valencia y Barcelona.

En el Gobierno civil ha estado esta mañana una numerosa comisión de propietarios y vecinos de la barriada de Ginardo.

Se quejaron al señor Moles de la falta de vigilancia en aquella barriada.

Agregaron que por esta causa son frecuentes los robos que se registran en dicho vecindario.

El señor Moles prometió atender sus quejas.

LOS SUBDITOS ALEMANES

Anoche fué trasladado a la brigada de Investigación Criminal el alemán Ludwig Karl, complicado en la denuncia por estafa de pasaportes para marchar a Río Janeiro.

Se trata de un tino de diez mil pesetas.

El detenido prestó declaración, así como su compañero, que habla de emprender el viaje con él.

Después de prestar amplia declaración sobre el asunto pudo comprobarse que el Karl es autor de una importante estafa en su país, hallándose reclamado por dicho motivo.

Manifestó que la documentación para marchar a Río Janeiro había sido tramitada en el consulado del Brasil.

Advertido el cónsul del hecho, retiró la autorización de embarque para el detenido y su compañero.

Karl ingresó en los calabozos de la Jefatura de Policía.

VENTOSA, A MADRID

Esta mañana, en el expreso de Madrid, ha salido con dirección a dicha capital el ex ministro señor Ventosa.

LA TRATA DE BLANCAS

Por dedicarse al negocio ilícito de la trata de blancas, la Policía ha practicado hoy diez detenciones.

Los detenidos han resultado ser extranjeros, ingresando en la Cárcel Modelo.

En breve serán expulsados de España.

VISTA SUSPENDIDA

Ante el Tribunal de la Sala tercera de esta Audiencia debía haberse visto hoy la causa seguida contra Juan Ruiz, acusado del delito de fabricación de explosivos.

Poco antes de dar comienzo la defensa del acusado, presentó certificado médico de hallarse enfermo, suspendiéndose la vista hasta nuevo señalamiento.

PERIODICO DENUNCIADO

Por el fiscal de la República ha sido denunciado hoy el periódico «Solidaridad Obrera», por contener artículos considerados injuriosos para la autoridad.

La Policía ha recogido la edición de dicho diario.

AUTO DE PROCESAMIENTO

El juzgado de guardia ha dictado hoy auto de procesamiento contra don Tomás Moliner, por haber publicado un artículo en «Solidaridad Sindical» que se supone excitaba a la rebelión.

Del Extranjero

El nuevo Gobierno alemán modificará la ley de libertad de Prensa

Berlin.—Se sabe que el nuevo Gobierno alemán piensa llevar a cabo una modificación en la ley de Prensa.

En los centros nacionalistas se viene hablando de que las nuevas disposiciones de la ley permitirán que los periódicos tengan una gran libertad para tratar todos los temas.

El Gobierno, en ningún caso, podrá decretar la suspensión de un periódico, aun cuando éste haya amenazado el orden público.

La nueva ley diferirá bastante de la que tenía en vigor el anterior Gobierno, que sometía a la Prensa a los mayores rigores penales.

Se averiguarán los procedimientos empleados contra Violeta Sharp

Nueva York.—Existen ciertas sospechas de que la Policía pueda haber empleado formas violentas y amenazas para arrancar declaraciones sobre el secuestro del hijo del coronel Lindbergh, a la muchacha que estaba al servicio de la madre de éste.

El suceso de la trágica muerte de Violeta y las declaraciones que posteriormente se hicieron por la Policía para justificar el suicidio, ante el temor de sufrir grandes males, comprueban que, efectivamente, la Policía recurrió a procedimientos nada humanos.

En vista de esto, el procurador general ha encargado que se instruya una información para averiguar si Violeta fué objeto de malos tratos por parte de la Policía.

Al llegar a la altura del molino de «Bon An», junto a la acequia de Moncada, en el cruce con la carretera, un hombre de unos 50 años de edad, decentemente vestido, con blusa y sombrero negro, llevando en la mano un capazo de palma, salió de la derecha del camino, disponiéndose a atravesar la carretera.

El chofer le avisó repetidamente con la bocina, parándose el viajero un momento. Cuando ya el vehículo estaba a corta distancia, el caminante, creyendo, sin duda, que salvaría la distancia que le separaba del coche, pasó corriendo por delante de éste, siendo alcanzado por el guardabarro.

El chofer, para evitar la desgracia, había desviado el coche a la izquierda, al ver que el peatón iba enganchado, viró rápidamente al lado contrario, volcando el coche a causa de la violenta maniobra.

El momento fué de verdadera emoción. Del interior del coche partían ayes lastimeros y voces pidiendo auxilio. Aumentó la confusión la rotura de los cristales del coche.

Este quedó atravesado en la carretera. El cobrador y el chofer se aprestaron rápidamente en auxilio de los viajeros que fueron sacados por las ventanillas.

Bajo del coche, en su parte central, estaba el cadáver del peatón atropellado.

Un autobús de la Compañía de Tranvías de la línea de Paterna, conducido por el chofer apodado «El Vaquero», que en aquel momento pasaba por el lugar del suceso con dirección a nuestra ciudad, recogió a todos los heridos, trasladándolos rápidamente a la casa de Socorro del Museo, donde ingresaban a las cuatro de la tarde.

En el citado centro benéfico el doctor Terrada, con el practicante Castillo, se apresuró a prestar auxilio a los más graves en primer lugar y luego a los que ofrecían heridas y contusiones ligeras.

La asistencia facultativa se prestó por el siguiente orden: Don Juan Ibáñez García, de 52 años, domiciliado en la Travesía

de la calle de la Travesía

SUCESOS

Las tragedias de la circulación

UN AUTOBUS DE SERVICIO PUBLICO DE VALENCIA A BENIMAMET VUELCA EN EL CRUCE DE LA ACEQUIA DE MONCADA, DESPUES DE HABER ATROPELLADO Y MUERTO A UN PEATON.—A CONSECUENCIA DEL ACCIDENTE, RESULTAN VARIOS PASAJEROS HERIDOS

A las cuatro menos cuarto de la tarde ha ocurrido en la carretera de Paterna, cerca ya del pueblo de Benimamet, un grave accidente automovilístico, que por la forma en que se desarrolló, pudo tener consecuencias más graves que las registradas, si tenemos en cuenta el peligroso del lugar en que accedió el hecho.

A las tres y media de la tarde salió del puente de Serranos, con dirección a Benimamet, el autobús marca Ford, núm. 10.759, conducido por Luis Bernabé Vidal, casado, de 32 años, natural de Alicante y domiciliado en Benimamet. El propietario de dicho coche es don Enrique García Miguel.

De cobrador del autobús iba Antonio Marqués Genovés.

Ocupaban el vehículo catorce pasajeros, entre ellos una familia de gitanos domiciliada en las Cuevas Carolinas de Benimamet y varios vecinos de Valencia que iban a realizar gestiones, unos comerciantes y otros de carácter particular.

Al llegar a la altura del molino de «Bon An», junto a la acequia de Moncada, en el cruce con la carretera, un hombre de unos 50 años de edad, decentemente vestido, con blusa y sombrero negro, llevando en la mano un capazo de palma, salió de la derecha del camino, disponiéndose a atravesar la carretera.

El chofer le avisó repetidamente con la bocina, parándose el viajero un momento. Cuando ya el vehículo estaba a corta distancia, el caminante, creyendo, sin duda, que salvaría la distancia que le separaba del coche, pasó corriendo por delante de éste, siendo alcanzado por el guardabarro.

El chofer, para evitar la desgracia, había desviado el coche a la izquierda, al ver que el peatón iba enganchado, viró rápidamente al lado contrario, volcando el coche a causa de la violenta maniobra.

El momento fué de verdadera emoción. Del interior del coche partían ayes lastimeros y voces pidiendo auxilio. Aumentó la confusión la rotura de los cristales del coche.

Este quedó atravesado en la carretera. El cobrador y el chofer se aprestaron rápidamente en auxilio de los viajeros que fueron sacados por las ventanillas.

Bajo del coche, en su parte central, estaba el cadáver del peatón atropellado.

Un autobús de la Compañía de Tranvías de la línea de Paterna, conducido por el chofer apodado «El Vaquero», que en aquel momento pasaba por el lugar del suceso con dirección a nuestra ciudad, recogió a todos los heridos, trasladándolos rápidamente a la casa de Socorro del Museo, donde ingresaban a las cuatro de la tarde.

En el citado centro benéfico el doctor Terrada, con el practicante Castillo, se apresuró a prestar auxilio a los más graves en primer lugar y luego a los que ofrecían heridas y contusiones ligeras.

La asistencia facultativa se prestó por el siguiente orden: Don Juan Ibáñez García, de 52 años, domiciliado en la Travesía

de la calle de la Travesía

Un laúd de 24 cuerdas

La Estación de radio de Munich ha transmitido una pieza de Haydn que es prácticamente desconocida, para laúd, violín y violoncello. La parte del laúd ha sido interpretada en un viejo instrumento de 24 cuerdas. Conocido desde los de Orfeo, el laúd floreció a través de las edades y fué durante mucho tiempo un instrumento en la orquesta; la última vez que se le empleó fué en una de Händel, y Bach lo introdujo en una de las «Pasiones». Es un instrumento difícilísimo de afinar. Un amigo nuestro que lo conoce nos dice con excelente buen humor, que un hombre que haya alcanzado la edad de 80 años tocando el laúd, habrá pasado unos sesenta en afinarlo.

Ha aparecido un retrato auténtico de Shakespeare

París.—Comunican de Londres que acaba de ser descubierto en Irlanda el retrato auténtico de Shakespeare.

No se conocía, hasta el presente, como retrato del autor de «Hamlet», más que el grabado llamado de Droeshot, que figura en la portada de la primera edición en folio de sus obras completas, y que

PROBLEMAS ESENCIALES

Aquí hallará su libro, el que podemos regalar o venderle POR FAVOR LE PEDIMOS QUE SE HAGA DE UNO DE LOS LIBROS QUE OFRECEMOS

6 libros nuevos. Editorial CASTRO, S. A.

Por D. JOSE A. UBIERNA, Abogado Fiscal del Tribunal Supremo

El Funcionario Público Español

Preciso es reconocer que uno de los problemas de Derecho Público que en estos momentos inspiran más vivo interés, por la importancia que entrañan para la vida del Estado, por la necesidad de procurar una perfecta organización en los ciudadanos que se consagran al servicio público y por demandarlo así estímulos de consideración general, es el relativo al Funcionario público, necesario en la esfera social, toda vez que a su intervención se debe que la justicia se administre, la enseñanza se difunda, los tributos se perciban, los servicios de correos se realicen, la función de policía se atienda; cumpliendo todos debidamente los fines propios de la administración. CONTIENE consideraciones de carácter general sobre relaciones jurídicas entre el Estado y sus empleados: Algunas interesantísimas disposiciones de la Novísima Recopilación en las que campea loable propósito y las prescripciones legales que regulan los derechos y deberes de todos los funcionarios españoles. Interesantísimo para todos los que cobran un sueldo del Estado

Un tomo de 244 páginas: TRES pesetas

Biblioteca Jurídica del Trabajador

EL CONTRATO DE TRABAJO

OBREROS - EMPLEADOS - COMERCIANTES - PATRONOS e INDUSTRIALES, a todos interesa por igual, así como a todos los que tengan personal trabajando a sus órdenes; trabajadores todos, comprad este libro, que en él su autor no se propuso otra cosa que dar a cada uno a conocer sus derechos, explicando la LEY DE CONTRATO DE TRABAJO, de forma que pueda ser por todos fácilmente comprendida. Igual reclamantes que demandados, ante Tribunales industriales o mixtos, consúltense con este libro

Un tomo de 232 páginas: DOS pesetas

La Autonomía de las Regiones

Interesantísimo libro; antecedentes, opiniones y orientaciones para la solución del problema. Programa Federal de Pi y Margall de 1894. La Soberanía Nacional, por el mismo. Consideraciones de Azorín, Organización Regional según proyecto de los señores Silvela y Sánchez Toca. El Municipio, La Provincia y Las Regiones, declaraciones hechas por don Antonio Maura, en 1924. Libro extraordinario, por encerrar las opiniones y programas de todos los hombres más valiosos en las Letras, Política y Derecho. LA AUTONOMIA DE LAS REGIONES INTERESA A TODOS

Un tomo de 228 págs., con cubierta a varias tintas, 1'50 pts.

La Reforma Agraria

Compre esté libro de convencimientos y ensayos y observará lo que puede ser la REFORMA AGRARIA en España

Precio, 1'50 pesetas

Jurisprudencia Matrimonial

Tomo primero. Casos de nulidad matrimonial ocurridos en el mundo; múltiples causas admitidas por la Iglesia, conocidas unas, desconocidas otras.

Precio, DOS pesetas

Las Tragedias de Moscú

Un tomo con portada en colores y grabados en el texto, anécdotas y episodios del pueblo ruso, recogidos en su viaje a Rusia por su ilustre autor.

Precio, UNA peseta

Los Masones en España y "El Papa Rojo"

Solicite estos libros en librerías, corresponsales de obras por cuadernos o directamente a EDITORIAL CASTRO, S. A., Carabanchel Bajo (Madrid), a la que enviará en giro postal o sellos de Correos, su importe, agregando para la remesa certificada, 35 céntimos; también le podemos servir a reembolso

Victimas de los nervios

Muchas personas no aciertan a dominarse y son víctimas de sus nervios.

La sangre viciada y el cuerpo debilitado por falta de descanso y exceso de trabajo, son causa de la irritabilidad nerviosa que tantos males engendra.

Todas las personas tediosas y abatidas pueden recobrar su vigor tomando el energético reconstituyente FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH.

Este producto, que recomiendan los médicos por su científica fórmula, da al organismo los elementos necesarios para una rápida tonificación.

Se reúnen en Washington 17.000 antiguos combatientes

Washington.—Con la expedición formada por 2.000 antiguos combatientes, llegados en los trenes de hoy, se reúnen en total actualmento 17.000 hombres.

Todos ellos vienen a reclamar sus bonos de guerra.

Con estos expedicionarios se han formado ocho regimientos, que se han distribuido entre diversos campos, con tiendas de campaña y elementos que dan a entender que van a estar largo tiempo en ésta.

No se ha tomado ninguna medida de precaución sobre ellos, y aun cuando los comunistas procuran acercarse y lograr una inteligencia, por el momento, los combatientes rechazan toda proposición y se atienen exclusivamente a que sus deudas de guerra se las abonen.

No les ha faltado alimentación, y quedan en caja dos mil dólares para atender a ella, además de los donativos que a diario se reciben en especies.

El gran hacinamiento en que viven estas masas de hombres, hace que la higiene padezca y se hayan dado muchos casos de soldados enfermos.

Va a comenzar un proceso monstruo contra veinticuatro comunistas

Leipzig.—Ante el tribunal del imperio de Leipzig, comienza hoy un sensacional proceso seguido contra veinticuatro miembros del partido comunista, acusados de haber atentado contra la seguridad del Estado.

La revolución triunfa en Chile

Santiago de Chile.—El movimiento militar dirigido por el general Sáez ha triunfado.

Dicho general se ha apoderado del Palacio del Gobierno.

Ha publicado un Manifiesto anunciando que el nuevo régimen desarrollará un socialismo moderado.

Se ha telegrafiado a Carlos Dávila para que se presente a presidir el Gobierno.

Ha sido destituido el coronel Grove.

Cuatro bandidos asaltan una casa de banca, llevándose medio millón de pesetas

Londres.—Esta tarde la banca Levie ha sido asaltada por cuatro bandidos enmascarados. Se apoderaron de medio millón de pesetas en billetes.

Al salir los asaltantes cogieron el automóvil del señor Dolson, obligándole a que les condujera hacia las afueras.

Después le robaron dos mil pesetas que llevaba, abandonándole en el camino y siguiendo con su automóvil.

Se averiguarán los procedimientos empleados contra Violeta Sharp

Nueva York.—Existen ciertas sospechas

De la depresión económica mundial

La delicada situación de Inglaterra empieza a comentarse con cierta insistencia en los círculos internacionales de la incertidumbre que reina respecto al porvenir de Inglaterra. A pesar de los enormes sacrificios que el país ha hecho para remontar la depresión económica en que está sumido desde hace ya unos diez años.

Como es sabido de todos, independientemente de la crisis general desencadenada en el otoño de 1930, la Gran Bretaña venía sufriendo desde muchos años antes las consecuencias de la pérdida de su primer rango en la industria y la debilitación de su formidable posición en el orden comercial y financiero. La situación llegó a ser tal en 1931 que se llegó a formar un Gobierno nacional, para abandonar el patrón oro y a lanzar al país en la corriente proteccionista, no obstante deber su grandeza al libre comercio. El sacrificio de ideas y de orgullo nacional que todo esto significa es difícil comprenderlo no conociendo muy a fondo el alma británica. Sin embargo, se creía que así el país saldría de su difícil posición, recobrando buena parte de la prosperidad perdida.

El tiempo pasa y no se perciben estos anhelados síntomas de mejoría. Al contrario, el paro permanente que tanto contribuye al déficit fiscal que aplasta a las industrias y los ciudadanos ingleses, inicia un alarmante recrudescimiento. Después de haber decrecido el número de parados en poco más de 100.000 unidades sobre un total estacionado mucho tiempo alrededor de los 2.000.000, en mayo, a pesar de lo favorable de la estación, ha sufrido un nuevo agrandamiento, registrándose 300.000 obreros sin trabajo más que en la misma fecha de 1931.

Por otra parte, el comercio exterior se reduce mucho y acaba de aprobarse el presupuesto sin poder introducir en él economías de consideración y menos descartar algo al contribuyente, que está gravadísimo. Los gastos siguen en la enorme cifra de 760 millones de libras—unos 34.000 millones de pesetas—, con una deuda pública, cuyos servicios absorben nada menos que unos 13.000 millones de pesetas anuales.

No es de extrañar, pues, que Inglaterra siga con verdadera inquietud los procedimientos de las Conferencias que, como la de Lauzanne y la de Ottawa, tanto pueden influir en su futuro.

La bancarrota de la Europa Centro-Oriental

Cada día son más inquietantes los progresos que la crisis económica hace en la Europa Central y Oriental.

En Rumania se planteó una crisis ministerial por no poder hacer frente siquiera a los sueldos de los funcionarios y de los militares. El técnico francés, señor Rist, ha examinado la situación financiera para concluir que sólo puede normalizarse mediante una ayuda internacional. Por parecidas causas se planteó también la crisis en Grecia, tan afectada por la caída de la libra.

Para evitar la total bancarrota

de Austria, una Comisión de técnicos se ha reunido en Ginebra, aconsejando se le otorgue un empréstito internacional de 300 millones de cheines, a condición de que Austria se someta a determinadas reformas de orden económico y financiero.

En análoga situación se encuentran Hungría. No es mejor la de Polonia, anunciándose que el mariscal Pilsudski busca ocasión propicia para dejar el Poder, impresionado por los sufrimientos del país, junto a los cuales—dice un comentarista reputado en el orden internacional—, Alemania nada en la abundancia. Finalmente, parece imminente una revolución en Yugoslavia.

Todo el sistema de la Europa Central y Oriental parece desmoronarse, si no se articula prestamente un plan internacional de reorganización frente a la crisis económica.

Un informe pesimista sobre las exportaciones

El Comité Económico de la Sociedad de Naciones, en la reunión que celebró el sábado, día 4 de junio actual, aprobó un informe sobre la crisis económica.

Según las estadísticas facilitadas por los representantes de los diversos países, referente a las exportaciones de los primeros meses de 1932, se puede prever que la exportación mundial caerá de aquí a fin de año por debajo de la enorme cifra de 16.000 millones de dólares, es decir, unos ciento noventa y tres mil millones de pesetas.

Sobre esta disminución global del 55 por 100 con respecto a 1929, la caída de los precios no representa más que una proporción del 25 por 100. La regresión registrada, siempre respecto a 1929, es del 51 por 100 para Francia, 49 por 100 para Alemania, 45 por 100 para la Gran Bretaña, 46 por 100 para Italia y 63 por 100 para los Estados Unidos.

Afirma el «rapport» que «la primera medida a tomar es la ordenación de la cuestión financiera lo más rápidamente posible hasta llegar a un régimen de colaboración monetaria internacional».

Y añade: «En presencia de la situación actual, la actitud más peligrosa sería la de pasividad».

Los Estados Unidos y Alemania tienen, proporcionalmente, los mismos parados

Según los últimos cálculos autorizados, el número de obreros sin trabajo asciende en los Estados Unidos a diez millones y medio y en Alemania, a cinco millones seiscientos mil. Como la población total de los Estados Unidos es de 122 millones de habitantes y la de Alemania de 69, la proporción de los sin trabajo es para la gran República norteamericana 8'6 por 100 y para Alemania, 8'8 por 100, de sus respectivas poblaciones.

Véase, pues, cómo el país más rico del mundo y el país más debilitado económicamente, padecen con igual intensidad la crisis del paro.

Por otra parte, la Prensa alemana afecta a la política segui-

Partido de Acción Republicana

A los afiliados y simpatizantes de Valencia y su provincia

Acordado por el Partido rendir un homenaje de simpatía y afecto a los ilustres correligionarios, miembros de este Consejo Local, don Juan Peset Alexandre y don José Puche Alvarez, por su nombramiento de rector de nuestra Universidad y gobernador civil de Valencia, respectivamente, se invita a los afiliados y simpatizantes de Acción Republicana al banquete popular que, con dicho objeto, se celebrará en los Jardines del Real (Viveros Municipales) el próximo domingo, 19 del actual, a las dos de la tarde.

Los tickets para el banquete pueden recogerse, hasta el sábado a las ocho de la noche, en el Centro de Acción Republicana, Avenida de Blasco Ibáñez, 9.

Productos químicos, según farmacopea norteamericana OXIGENO - GASAS Farmacia A. GAMIR



da hasta ahora, y que al parecer el nuevo Gobierno trata de rectificar, hace ver que el hecho de que en los Estados Unidos exista la misma proporción de obreros sin trabajo que en Alemania, prueba que no puede culpársele de la agravación progresiva del problema del paro a la política social, ya que si ésta se ha venido practicando intensamente en la República del Reich, en cambio, en Norteamérica esta política es desaconsejada.

Se vuelve al tractor animal

El consumo de la gasolina en los primeros meses del año actual en Alemania acusa una enorme baja con relación al de igual período del año anterior, y esta baja se debe a la paralización del tráfico terrestre y marítimo. El petróleo ha quedado eliminado como combustible para tractores a causa del aumento de los derechos de Aduanas que rige ya hace un año.

El comercio de la gasolina ha sufrido en Alemania aún peor suerte. Los derechos de Aduanas se han elevado de 1'80 a 4'80 reichmark por 100 kilos, resultando por ello antieconómico el empleo de la gasolina en muchas de sus aplicaciones y especialmente en la agricultura, donde se abandona el uso del motor y se vuelve a utilizar la tracción animal.

Según el «Frankfurter Zeitung», diario de donde tomamos esta información, el consumo de aceites, lubricantes y otros productos análogos ha disminuido también en Alemania grandemente por las mismas causas.

LA MODA INFANTIL

Todavía abriguitos ligeros

Bien valen nuestros nenes que les dediquemos unos momentos. Todas tenemos alguno de quien ocuparnos, alguno que merece especialmente nuestros cuidados. ¿Hijito, sobrino, ahijado? No importa: es un chiquitín encantador... al menos para nosotros. Y ya sabemos con cuánta satisfacción vemos llegar la fiesta en que queremos que el «nuestro» sea el que más luzca, el que más guste.

Decía una mamá muy parisina que «lo bonito no es práctico». Tal vez, pero las madres españolas procuramos siempre, y en muchas ocasiones acertamos, a aunar lo práctico con lo bonito. Por eso vemos a esos amores de niños vestidos como si de hacerlo se encargasen sus gentiles hadas madrinas.

Ahora es muy «del momento» que la mamá, verdaderamente elegante, lleve a su nena con telas del mismo tono de las suyas. Realmente es de un efecto encantador el grupo... sobre todo si la mamá conserva una silueta fina. Hay algo en ello de querer retener la juventud que se va, de buscar la dulce frase: «Parecen ustedes hermanitas». Y así, siguiendo la norma de nuestras modas se han alargado también los vestiditos de nuestras nenas, hasta poco más abajo de la rodilla.

Pero es el caso que «la creación modisteril para niños» no se ha detenido ahí, y, no olvidando que vivimos momentos de general trastorno en que la Naturaleza también parece alterada, haciéndolos creer, en pleno verano, que hemos retrocedido al invierno, ha cuidado de algo tan importante como la elegancia misma y es el peligro de ese fresquecillo que todavía se levanta en los atardeceres, especialmente en el campo y en las playas, y que tanto daño puede hacer a los pulmoncillos queridos.

Me refiero al monísimo abriguito de punto, tan lindo como práctico, que ahora llena todos los escaparates y todas las revistas especializadas, y del que nuestro dibujante yo presentaré un modelo. Se hace en lana suave y esponjosa, combinando los colores azul marino y amarillo paja, para conseguir un entonado favorecedor lo mismo a las morenuchas (el color amarillo las embellece) que a las delicadas rubitas, cuyo contraste con el azul las hace encantadoras.

¿Tipo del punto? Cualquiera de los últimos modelos: en ochos, en segados, en doble-cruzados... Con que, señoras mamastas, madrinas y tías queridas, preparad vuestras agujas del 3 y 125 gramos de lana (mitad de un color y mitad del otro) y a trabajar para esos chiquitines que nos llenan de felicidad. Cualquier momento es bueno, hasta cuando os reunís a platicar y a tomar el té o el más clásico, más español chocolate.

MARIA DOLORES

INTERPRETACIONES

Apología del «Miguelete»

Valencia aúpa su «Miguelete» a los cielos como un templo de espíritu, y se eleva preciso y chucaro.

Toda la ciudad, todo el cielo, toda la luz es para la torre pétreo; las casas están sentadas a su alrededor, y el «Miguelete» es, cumplido de gracia, el triunfo de Levante, grácil de epifanías.

Domo de su belleza y de su vida, timbre de su verdad, regla de su gusto, el «Miguelete»—varón de piedra—es el buz eviterno de Valencia la soleada. El arte está en él como levadura de su pan de siglos. En él está la gloria de una aspiración a lo alto, a lo infinito. Contemplad el «Miguelete», que no alzarás la cara para nada más hermoso.

Enamorados del «Miguelete»: id a sorprender desde el barrio del Carmen la línea morena del campanario y su remate místico. Id a la huerta, y en el amanecer, aspirando el suco de las tierras húmedas y verdes, mirad la torre y sentiros como ella, sosteniendo el cielo, rebosante de sol.

El «Miguelete» es la cabeza erguida, armónica, serena y firme de Valencia.

Y es, al mismo tiempo, lapicero de piedra que deja acercarse el éter para impregnarse de eternidad y escribir en él su regocijo de ser Valencia.

El aire presume sobre sus piedras de oro moreno una elegancia azul de ritmo mediterráneo. El «Miguelete» es un monte que piensa en la ciudad para que se note untada de amparo e infantilizada de infinito.

Los que hicieron el «Miguelete» rascaron la yema del sol con una pureza de espíritu que se hacía armonía sáxica.

El hiciéronla bonita, bonita y firme paja que fuera un signo de la ciudad, que tiene fortaleza y belleza. Y la hicieron alta para que fuera un sialbo de la ciudad, que tiene aspiraciones y gozuras de espiritualismo.

Y así, íntegra, permanece en la albor de Valencia, la ciudad del sereno arroyo, de los sueños fáciles.

Valencia, por su «Miguelete», está erguida de piedra, derecha de emoción.

¡El «Miguelete»!... Mozo de sergas claras, atlante de un cielo nítido, Sócrates de la arquitectura, oro en piedra de cuando Levante tenía un rey...

«Miguelete». ¡Valencia misma!

Lucio BALLESTEROS JAIME

Dependencia Mercantil

Curso de conferencias 1932

Seguendo el curso de conferencias que tan brillantemente viene dando esta culta sociedad de dependientes de comercio, esta noche, a las diez, ocupará la tribuna el culto doctor en Medicina y diputado a Cortes don Héctor Altabás, que disertará sobre el siguiente tema: «El alma colectiva».

Quedan invitados los socios y familias.

Una conferencia del profesor Cassel

Contra la economía dirigida

El profesor Gustavo Cassel, cuyo prestigio internacional escusa toda presentación y elogio, ha dado en Oxford una conferencia sobre el tema «Condiciones para el establecimiento mundial», que está siendo objeto de grandes y favorables comentarios por parte de la Prensa inglesa.

Afirmó dicho profesor que los pasos esenciales que han de darse para la restauración del patrón internacional oro y el restablecimiento económico son la completa cancelación de las deudas de guerra y una mayor libertad del comercio internacional.

Dejando a un lado la cancelación aludida, que si tiene facetas de orden económico, las tiene también de orden político, resulta para nosotros especialmente interesante lo que acerca de la libertad de comercio dice el ilustre economista.

En estos momentos en que tanto se propende a la economía dirigida, a lo que llamándose articulación orgánica de la riqueza nacional, no es otra cosa, sino la mano del Estado puesta sobre todas las actividades de orden industrial y mercantil, trabándolas y construyéndolas, resulta un testimonio de alta valía el del ilustre Cassel volviendo por los fueros de la economía clásica para decir que no podrá restaurarse el patrón internacional oro sin que le preceda una razonable libertad de comercio y garantías para la

estabilidad de ese mismo comercio.

«Un patrón internacional oro» dice Cassel—presupone un mercado internacional y es una fatal equivocación creer que el mundo puede disfrutar todas las ventajas de un sistema dinámico internacional y al mismo tiempo aislar a los países unos de otros por medio de todas las medidas superproteccionistas inventadas en los años recientes». También es necesaria «la libertad de los movimientos internacionales del capital, ya que de otro modo las inversiones extranjeras estarían expuestas a riesgos inaceptables, la natural influencia del capital se vería estorbada y faltaría la condición previa para un sistema internacional estable de dinero».

A juicio de Cassel estamos en los momentos más propicios para emprender esta política económica y financiera, y esto aumenta la responsabilidad de quienes así no lo hagan.

Nos ha parecido interesante subrayar un testimonio valioso y ojo a la ingenuidad de las ideas políticas en el campo económico que se pronuncia en favor de la libertad de comercio y en contra de todos estos sistemas que, con el nombre de moneda dirigida, economía dirigida, economía orientada, economía planeada, etc., etcétera, no son sino un paso importante y peligroso en el camino de la estabificación, con todos los graves e irreparables perjuicios que ésta lleva consigo.

Información del Puerto

Ha sido destinado a Ibiza el capitán de fragata don Emilio Montero, que ocupaba el cargo de segundo en esta Comandancia de Marina.

Cinco días bajo tierra, sin alimentarse y recibiendo oxígeno

Bourg. — Cinco días lleva enterrado en un pozo a 25 metros de profundidad el obrero Machurat.

Junto al pozo que se ha hundido, las brigadas de salvamento han comenzado rapidísimamente a construir otro.

Pero el enterrado ya no da señales de existencia.

En los primeros días se estableció la comunicación entre él y sus salvadores por medio de un tubo de caucho.

El enterrado vivo hablaba de que podía resistir aún.

La falta de aire podía haber determinado su muerte, pero por el mismo tubo se le inyectaba oxígeno y esta parte estaba asegurada.

Cinco días lleva el obrero en el fondo del pozo sin poderse mover, aprisionado por las tierras.

Se le llama y no contesta.

Los obreros que trabajan en el nuevo pozo han llegado hoy a una profundidad de 18 metros.

Se esperaba en una última perforación ponerse en contacto con el enterrado, pero nuevos desprendimientos de tierras han hecho fracasar el intento.

Una multitud inmensa rodea el lugar donde se encuentra sepultado el obrero Machurat, animando constantemente a los obreros para que redoblen sus esfuerzos y salven al desgraciado que lleva ya bajo tierra cinco días.

Francisco Soto Bordes

ABOGADO

Despacho: Blanquerías, 25, pral.

Folleón de «La Correspondencia de Valencia» (69)

EL HIJO DEL DIABLO

PAUL FEVAL

El objeto que persigo no es una venganza estéril.

Cuando era joven y feliz arriesgué más de una vez mi vida por la libertad de Alemania, y mi padre, que era un leal y cumplido caballero, murió por la misma causa.

Éramos tres hermanos que caminábamos sobre sus huellas, y como él nos había mandado ofrecer nuestra sangre a la patria, hemos por todas partes; por todas arrostrando la cólera de los reyes, y buscando por todas el martirio.

En aquella época, Lía, los hombres a quienes combatí hoy, no habían aún asesinado más que a mi padre; después asesinaron a mi hermana; una niña dulce como vos. Lía, que albergaba vuestra alma-cándida, y a la que yo quería casi tanto como os quiero a vos.

Son dos grandes crímenes que necesitan castigo, ¿no es cierto? Pues bien: si no se tratase más que de venganza, creo que me detendría. Me fuera imposible perdonar, pero rompería mi espada, dejando al Dios justo el cuidado del castigo...

Mi misión es otra. Había en este tiempo en Alemania una familia poderosa, que los asesinos de mi padre y de mi hermana habían hundido en el polvo; yo quisiera

levantar esta familia. Antes de conocerlos, todo lo que hay en mí de afecto y de amor, estaba consagrado al heredero único de esta noble familia. Ahora que os amo, Lía, mi corazón está dividido, pero mi resolución permanece entera y el trabajo de toda mi vida pertenece todavía a ese niño, que es el hijo de mi hermana.

Largo tiempo he combatido la pasión ardiente que hacia vos me arrastra. Mi conciencia me decía que para mí el amor era un crimen que no tenía derecho de dar mi corazón a una mujer, puesto que yo era el esclavo de un deber.

Hubo vanos esfuerzos y combates inútiles; mi corazón estaba virgen en la edad en que de ordinario se tienen recuerdos lejanos de amor. Había en mí como un conjunto de ternura sin objeto; lo que los demás hombres conciben en los años ardientes y en caprichos de un día desde la adolescencia a la edad madura, yo lo había guardado como guarda un avaro su tesoro.

«Entonces os vi, Lía, y todo fui vuestro!... ¡mi corazón se desbordó, y os amé con entusiasmo y con delirio!»

«¿Cuánto no tengo que agradecer a Dios por haberlos interpuesto en medio de mi carrera!... El joven de quien me he constituido

padre, hallará en vos una segunda providencia; porque sois vos quien me sostiene; vos, quien me infunde fuerza y valor.

Cuando sufro demasiado os invoco, veo entonces vuestro rostro de ángel que se inclina sobre la cabecera de mi cama, y oigo que vuestra dulce voz murmura a mi oído dulcísimas palabras...

«¡Oh! ¡sois mi esperanza! Sin vos hubiera sucumbido, tal vez, bajo la terrible duda que me agobia; porque mis manos están atadas ¡hay de mí! y mientras que me esfuerzo en romper mi cadena, ¡quién sabe lo que sucederá al heredero de los condes!...»

«¿Vivirá aún? Sus enemigos son poderosos, quizá en el momento mismo en que os escribo se halle próximo a sucumbir bajo sus golpes.»

«¡Dios mío! ¡cuántos esfuerzos perdidos! ¡Cuántos esfuerzos prodigados en vano! ¡Cuántas vigiliantas, cuánta sangre y cuántos peligros!...»

«¡Oh! ¡necesito que os acordéis de mí, Lía; ¡decís que oráis por mí? orad por él!...»

Vuestra oración debe ser dulce a los oídos de Dios; yo me uno a vos como a un ángel salvador que implorará del cielo el apoyo que he menester para mi atrevida misión.

Amadme, os lo suplico; toda mi esperanza está en vos. Cuando vuestra imagen se desvaneca, de todo desespero; cuando vuelve a aparecer, entonces creo en el bien, en la victoria, en la ventura...

«¡Mirad, Neníta!... ¡exclamó en aquel momento Esther, que se complacía en espiar a Lía—; ¡me parece que ahora se sonre-

—Sonríe como una mujer feliz—respondió Sara—; decididamente, lo que yo he visto es lo menos interesante de la correspondencia.»

«¡Calla! ¡ahora besa el papel!—exclamó Esther. Neníta le arrancó los gemelos de la mano y los asestó con avidez a su hermana menor.»

«Está loca de gozo—murmuró—, y en breve la veremos sentarse a la mesa, fría y severa como una santa... ¡Oh! ¡no tengáis cuidado, ángelito mío!—añadió frunciendo el entrecejo—, aunque sepa gastar mis lúmenes, tendré todas vuestras cartas, y una tras otra las leeré desde la primera hasta la última línea...»

LI

El borrador

Lía ignoraba el espionaje de que era objeto.

Su alma estaba con el ausente, y olvidaba el resto del mundo.

Mad. de Laurens había sido desgraciada; si ella hubiese roto el sobre de la carta que acabamos de leer, en lugar de apoderarse de dos insignificantes misivas, no le hubiera sido difícil adivinar el nombre del misterioso amante.

Esta carta era la que Lía amaba más; había en ella mucha tristeza, ¡pero se veía también tanto amor!

En las otras, la pasión combatida parecía temer manifestarse.

Era un hombre fuerte y novicio en el amor, un hombre que se estrechaba bajo el yugo y que se indignaba de su debilidad.

En aquella, por el contrario, se apoyaba en su amor y se complacía en amar; invocaba la ternura de Lía como a un talismán protector.

Esperaba, hablaba del porvenir, y Lía se consideraba dichosa, porque esta esperanza provenía de ella.

La carta permaneció unida a sus labios algunos momentos, y en seguida, cayó lánguida su mano.

Su sonrisa había desaparecido.

«¡Dios mío!—murmuró—, acaso no me ama ya!... ¡Esta carta, que tan feliz me hizo, hace más de tres meses que la recibí!... Las dos siguientes eran cortas y nada me decían, y había tanta frialdad en aquellas líneas indiferentes... La fecha de la última es de hace seis semanas... ¡Cuarenta y dos días sin escribirme!»

Un estremecimiento conmovió todo su cuerpo.

«¡Sufrir tanto!—repuso—; ¡si su pesada desgracia hubiese concluido por aniquilarle!... ¡Si estuviese enfermo!... Si estuviese...»

Y no concluyó, pero una palidez mate inundó su rostro, y su cabeza se inclinó dolorosamente sobre su pecho.

De lejos, Esther y Sara creían que se había adormecido pensando en sus ensueños de amor.

Después de algunos minutos de un silencio inmóvil, de súbito Lía se enderezó.

«No, no—repuso—; mientras que un rayo de esperanza brillaba en sus hermosos ojos; ¡Dios no puede hacerme tan infeliz! Volvéte mañana a casa de esa mujer y encontraré sin duda una carta...»

«¡Oh! ¡cuánto os lo he de agradecer de rodillas, Señor!... ¡Virgen santa, cuánto os bendeciré!... Una carta; una sola promesa de que no me olvidá.»

En el centro de la mesa había una cajita con su cerradura, cuyo evidente destino era el de guardar todos los papeles.

La cajita estaba llena, y sobre la mesa no quedaban ya más que dos o tres papeles muy arrugados a fuerza de manosearlos todos los días.

Lía tomó uno para ponerlo en su sitio, y su mirada cayó distraída sobre las primeras líneas.

En lugar de doblarlo lo guardó abierto en su mano.

Era un borrador que ella misma había escrito hacía mucho tiempo; un mes después de su llegada a París.

Lo había guardado, porque su contenido hubiera acrecentado, sin duda, el sufrimiento de aquel a quien quería consolar.

Involuntariamente se puso a leer aquella olvidada página que le traía tristes remembranzas.

«Ignoro dónde os encontráis—dijo—; no he recibido noticias de vos desde mi salida de Alemania. ¿No pensáis ya en mí, Otto, vos que me habíais prometido amarme siempre?... ¿Qué es de vos? ¿Qué hacéis? ¡Dios mío!...»

«¿Cuánto daría por una carta vuestra, ahora que tanto padezco, por verme lejos de los sitios en que os halláis!...»

Dirijo esta carta al buen Gottlieb, el aldeano que os daba hospitalidad; pero quién sabe si llegará a vuestras manos...

Estoy en París en casa de mi padre, a quien casi no conozco, y con mis hermanas, que no había visto desde mi niñez. Vivimos en un magnífico palacio, y me veo rodeada de un lujo nuevo para mí.

Tengo un hermano, que cuando llegó me miró a través de un lente; me besa la mano como si yo fuera una extraña, y me dice que soy linda, pero ignora si me ama.

También tengo dos hermanas, si supieses, Otto, qué hermosas son... Una vez me han llevado al baile y las he visto obsesadas de todos. Ni un solo hombre había que no se rindiese a sus plantas; cuando llevan desnudos los hombros y la frente cubierta de diamantes, yo misma no puedo mirarlos sin quedar deslumbrada.

«Mi padre, mi hermano y mis dos hermanas son judíos; hasta ahora no han puesto ningún inconveniente al cumplimiento de mis deberes de cristiana; pero esta diferencia de culto aflige a mi anciano padre; dos o tres veces me ha recomendado dulcemente y no he sabido qué contestarle...»

«Echo de menos... pero a qué hacerme ilusiones; Otto! ¡vos sois, sí, vos solo existís en el fondo de mi memoria! ¡Vos sois a quien echo de menos, y no todas esas cosas que sólo me hacían grata vuestra presencia!...»

La última vez que os vi fué en los espaciosos bosques de cedros que rodean el castillo de los antiguos margraves de Thor. Yo había llegado de Esesbach a caballo, y nos paseábamos juntos por los senderos de la montaña, hablando de nuestra próxima ausencia.

«Recuerdo que mirasteis largo rato en silencio aquellos despojos de una gloria pasada. Había tristeza en vuestra frente y creí ver en vuestros párpados una trémula lágrima, que se secó en seguida...»

Aquella emoción, Otto, no provenía de mí; aquel dolor no era la anticipada amargura de la ausencia. Sé que no ocupó yo el primer lugar en vuestro corazón...

(Se continuará)

LOS DEPORTES

HOCKEY

TORNEO COPA MAYO

El Rácing sigue cosechando puntos

Ayer por la mañana se debió celebrar el encuentro Rácing-Extebano, que no llegó a celebrarse por presentarse solamente los primeros en el campo.

El Rácing presentó en el último número de jugadores, nueve, aunque, según había anunciado el capitán y delegado en la Federación, se sabía que no se presentarían los defensores del Extebano, por no poder alinearse a sus mejores jugadores; equiparonse, saliendo a la llamada de los árbitros señores Bonet y Buettner, delegados asimismo, levantando acta.

El domingo terminará este torneo, y con ello se cerrará la temporada oficial.

Se reorganiza el Levante H. C.?

Esto hemos oído decir de elementos autorizados, ya que, según parece, no han decaído los entusiasmos de los antiguos jugadores blanquiazules, en activo todos y dispersos por varias asociaciones.

También parece confirmarlo la espléndida demostración a cargo de los noveles muchachos del Grao H. C., quienes han superado toda esperanza, demostrándose con ello que sin tener concomitancias con los ex jugadores del Levante, ni con el club mismo, pueden haber dos estupendos equipos en el distrito marítimo.

Esperamos la confirmación de la noticia, que avanzamos a título de bien informados por persona enterada.

FUTBOL

EN CATARROJA

El Círculo C. D. Peña Misterio reta a todos los Clubs deportivos

El problema de la mendicidad en Valencia

La Junta provincial de Protección de Menores reconoce como muy justo y puesto en razón, el ruego que hace el diario «El Pueblo» en su número de ayer, solicitando de esta entidad evite el triste espectáculo de las mujeres que utilizan niños—unas veces propios y otras figurados—para ejercer la mendicidad callejera.

La Junta de Protección de Menores no cesa en su empeño de lograr una desaparición total y completa de ese espectáculo impropio de una ciudad como Valencia, que tan justamente goza del dictado de noble y caritativa. Precisamente en su sesión última se articularon unas medidas para prohibir la mendicidad en nuestra capital, y hace tres días se convino con el señor alcalde de Valencia la celebración de una visita al Asilo Municipal y otras dependencias del Ayuntamiento, para hacer viable y posible muchas de aquéllas.

La Junta de Protección de Menores utiliza todos los recursos de que dispone—desgraciadamente los económicos no son muchos—para resolver con generosidad y amplio espíritu este problema de la infancia explotada y abandonada. Y fia que con la valiosa colaboración que le presta la Asociación Valenciana de Caridad y la enérgica actuación de las autoridades, siempre incondicionalmente dispuestas a apoyar esta clase de campañas, ha de resolver en breve plazo un problema difícil y voluminoso, si, pero no imposible. Claro es que ni los esfuerzos desmedidos de estas Corporaciones, ni el valioso e ilimitado apoyo que puedan prestarle los señores gobernador civil y alcalde de la ciudad, pueden rendir los frutos apetecidos, si la opinión, la gran masa de ciudadanos conscientes de su responsabilidad social, no adoptan de una vez con toda decisión y firmeza, la resolución de no dar limosnas en la vía pública y si entregarlas a las Asociaciones, cuyos fines tienden a resolver estos casos de pobreza y de miseria.

En los términos apuntados se halla, pues, la cuestión de la mendicidad en Valencia. Para que se resuelva pronto y bien, la Junta de Protección de Menores no ha de regatear ninguno de los medios que estén a su alcance.

Pero conste—y ello conviene dejarlo bien fijado—que la Junta no podrá hacer labor útil y eficaz si la opinión, como queda ya consignado, no adopta una actitud plenamente dispuesta a no alentar con sus dadas callejeras la vida falsa y aparentemente miserable de los profesionales de la mendicidad.

de fútbol que quieran tomar parte en sus respectivos juegos.

Para pedir partidos, toda correspondencia debe enviarse a la calle Ramón y Cajal, 28, Catarroja.

La Directiva

CICLISMO

Peña Ciclista Excursionista

Gran Carrera Internacional puntuable para el Campeonato de España fondo, Valencia - Alcoy - Valencia

Sigue en aumento el entusiasmo despertado por esta magnífica prueba ciclista que se celebrará el día 28 de agosto próximo.

Tanto de los pueblos que integran el recorrido como de entidades deportivas, autoridades, casas comerciales, etc., empiezan a recibir en esta Sociedad importantes donativos en metálico, así como valiosos objetos de arte y sport, que en breve iremos dando a conocer.

Todo esto, unido a la preciosa copa de plata regalada por el excelentísimo presidente de la República, que se otorgará al vencedor nato de la carrera, y a la importancia de los premios, hace suponer que si en otras pruebas anteriores esta antigua Sociedad obtuvo un completo éxito deportivo por su impecable organización, mayor lo ha de obtener en la presente, ya que en conseguirlo ha puesto todos sus entusiasmos y energías.

De toda España y aun del extranjero se interesan por nuestra organización. Nada, pues, tendría de extraño que para dicha fecha veamos aquí congregados, junto a algunos ases extranjeros, la élite de los corredores nacionales, y junto a ellos, nuestros modestos, pero entusiastas regionales, se apresten, al mismo tiempo que a disputarles los codiciados primeros lugares, a codificar el honor deportivo de la «terreta».

LA ACTUALIDAD FEMENINA

La muerte del presidente y la rubia desconocida

Advertimos al lector, antes de seguir adelante, que no vamos a tratar en estas breves líneas de una «fantasía» del reporter que suscribe. No vamos a ocuparnos de un hecho real, de un suceso tan doloroso como importante, el asesinato de M. Doumer, el que fué presidente de Francia, y en el que ha intervenido una mujer, una mujer... desconocida.

Sin duda, las Agencias telegráficas solicitadas por acontecimientos posteriores de mayor actualidad, han abandonado un poco el proceso famoso del ruso Gourgoloff, el desconcertante asesino de M. Doumer.

Y en estas informaciones, dedicadas especialmente a la mujer, a nuestras encantadoras lectoras, no podía faltar el relato sucinto que queremos hacer de esa intervención misteriosa de una mujer, no menos misteriosa, nada menos que en el trágico fin del jefe del Estado francés.

Un poco sombrero, ¿verdad?, esa intervención de la «femina» en el bárbaro atentado, en el suceso que conmovió unos días al mundo entero. Pero el hecho es cierto y no podíamos dejar de anotarlo nosotros, que pretendamos recoger lo más intenso y, a la vez, lo más profundo de la actualidad femenina más sobresaliente.

Gourgoloff, el asesino de M. Doumer, el hombre extraño que espera impávido que la guillotina francesa ponga fin a su existencia, el ruso que todavía no ha podido aclararse si obró en nombre de la Rusia roja o de los rusos blancos, tiene un cómplice, y ese cómplice es una mujer. Una mujer rubia, de la que, hasta este momento, la Policía no sabe si no eso: que es rubia y que es bella.

El enigmático asesino procura, en sus declaraciones, librar a esa bella y rubia desconocida de toda responsabilidad. Fué una amistad de días o de horas, se empeña en declarar. Pero la señora de Volmorin que, como recordará el lector, se hallaba en el stand del señor Doumer cuando lo visitaba M. Doumer y Gourgoloff le disparó, recuerda perfectamente que segundos antes del atentado cruzó ante ella el ruso asesino acompañado de una «dama rubia y bien parecida».

¿Será posible aclarar el enigma de la desconocida? Aseguráramos desde ahora que la guillotina cumpla su fatal cometido, rodará sangrante la cabeza de ese hombre enigmático que se llama Gourgoloff, el asesino de M. Doumer,

y un piadoso olvido envolverá para siempre a la «bella y rubia desconocida» que, segundos antes del atentado, acompañaba al asesino.

Hemos juzgado interesantísimo el hecho y por tanto registrarlo en nuestras breves crónicas dedicadas a la actualidad femenina. Porque, ¡oh, mujer!, envuelta en los sugestivos velos del misterio o despojada de ellos, más lejana o más próxima, se te halla siempre en las acciones del gran engrudo que es el hombre. Unas veces como cerebro, otras como corazón y algunas como acicate... que así pudo intervenir una «rubia desconocida y bella» en la muerte del presidente de la República francesa.

E. LAGUNA

París, junio.

Fiesta escolar

EN EL CONSERVATORIO DE MUSICA

Con gran solemnidad se ha celebrado esta mañana el simpático acto de la entrega de la Hucha de Honor a la Mutualidad Escolar «Cervantes», asistiendo el presidente de la Caja de Previsión y representante del Instituto Nacional de Previsión señor marqués de Mascarell, el general señor Riquelme, el gobernador interino señor Afán de Ribera, el rector de la Universidad doctor Peset, el vicepresidente de la Diputación señor Gisbert, el director del Conservatorio señor Sosa, el catedrático señor López, el consejero delegado de la Caja de Valencia señor Zumalacárregui y el señor Monllor.

También ocupaban el estrado todo el profesorado de la escuela «Cervantes». El secretario del grupo «Cervantes», señor Rausell, ha leído la Memoria y a continuación el director de dicho grupo señor Talón y el señor Zumalacárregui, han hecho uso de la palabra enalteciendo con atinadas observaciones el acto que se realizaba, recibiendo al final de sus discursos grandes aplausos.

Dirigidos por el profesor de música de «Cervantes», señor Solanich, un grupo de pequeños concertistas de dicha escuela ha entonado varios cantos del maestro Clavari, siendo ovacionados por su acertada interpretación. Como final el presidente señor marqués de Mascarell, ha hecho entrega de una hermosa Hucha de plata a la Junta de la Mutualidad, representada por el niño Francisco Castañer.

Tan hermoso acto ha terminado interpretando la banda de música de la Casa de Beneficencia el Himno Regional y el Himno de Riego.

Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia

A partir de esta fecha, en las oficinas centrales de esta Compañía (calle Orilla del Río, número 1), todos los días laborables, de nueve a una de la mañana, se admitirán a facturación los cupones de Obligaciones vencimiento primero de julio próximo, cuyos litiguados se expresan a continuación: Acciones amortizables S. V. T. 4 por 100, líquido 4'55. Obligaciones S. V. T. 4 por 100, excepto la serie H, líquido 9'10. Serie H y parte de las series C y D, líquido 8'80. Obligaciones 5 1/2 por 100, primera serie, líquido 12'15. Obligaciones Tranvías Valencia al Cementerio, 5 por 100, líquido 11. Obligaciones estampilladas C. F. V. V. C., líquido 13'30. Valencia 17 de junio de 1932.—El presidente del Consejo de Administración, José María Carrau.

CARTELERA

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL

A las 10'15 noche: Papá Gutiérrez.

TEATRO RUZAFÁ

A las 10'15 noche: Zarapes, castores y rebobos y A través de América.

LIRICO

Sesiones de cine, a las 5'45 tarde y 10 noche.

OLYMPIA

Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10'15 noche.

GRAN TEATRO

Sesiones de cine, a las 4'45 tarde y 9'30 noche.

COLISEUM

Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'15 noche.

CAPITOL

Sesiones de cine, a las 4 tarde y 10 noche.

LA SENERA (Cine de verano)

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL

A las 10'15 noche: Jaramago (es-treno).

TEATRALERIAS

La ópera «Carmen» en el Principal a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad

La «disciplinada» compañía de ópera que dirige el maestro don Vicente Sanz continúa los ensayos de conjunto con gran entusiasmo y a teatro lleno.

Aquella más que de improvisados aficionados, parece un conjunto de consumados artistas profesionales.

Presenciando los ensayos hemos visto artistas de verdad, es decir, de carrera, críticos musicales, periodistas, aficionados de los más exigentes y todos han hecho grandes y merecidos elogios de los cantantes que toman parte en la ópera «Carmen», tanto de las primeras figuras, todas ellas muy estimables y de calidad, como de las secundarias, que son igualmente de primera clase. Como es difícilísimo reunir otro coro de señoritas como éste que constituye un grupo de bellísimas muchachas que a su distinción natural unen la cualidad de cantar como los ángeles.

Del coro de caballeros, con sólo repetir lo que dijo un inteligente aficionado, está hecho su mejor elogio «Ya lo quisieran así muchas empresas para sus compañías. Este coro canta sin reserva alguna».

Así como entre las distinguidas muchachas hemos podido observar que ninguna ha cumplido los veinte años y que están en mayoría las que todavía lucen largos tirabuzones, y en el coro de caballeros nos ha parecido ver a más de un contrabandista profesional y algún que otro «carabinerío» auténtico.

Aunque no lo hemos preguntado, suponemos es cosa de los organizadores que los ha buscado para darle más autenticidad a la obra.

La labor que representa poner en escena «Carmen» no es imaginable a quien no conozca de estas cosas. Vicente Sanz, verdadera alma de esta organización, agotadas sus fuerzas, ha tenido que retirarse a su casa algo delicado de salud y para que los ensayos no sufran interrupción, se han ofrecido y le sustituyen, los maestros Izquierdo, Benlloch, Hueso, Garrido, Ventura y no sabemos si alguno más.

De director de escena actúa el «formidable» bajo cantante y de estatura de la compañía doctor don José Martínez Rodrigo, al que secundan como apuntadores los señores Vila y Falco.

También intervienen en los en-

sayos el maestro de baile Tomás (hijo) y el «meteor scene» señor Cavanillas.

Todo lo anterior corrobora lo que llevamos dicho de que la ópera «Carmen», interpretada por aficionados a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad, constituirá la nota teatral más saliente de la temporada.

No quedan palcos plateas ni principales. Sólo se dispone de los de segundo piso, y butacas son escasas las que restan por vender.

Los encargos pueden dirigirse a las oficinas de la Asociación Valenciana de Caridad (Paseo de la Peñina, teléfono número 11.726) o al secretario de la misma, don Francisco Boscá Puig (Gobernador Viejo, número 31, teléfono número 15.521) y en la contaduría del teatro Principal.

¡Ojo al nuevo timo!

Algunos diarios de Barcelona se lamentan de haber allí aparecido un timo nuevo que ha producido ya algunas víctimas.

He aquí el sistema:

Se ha llamado por teléfono a la familia de varios agentes comerciales diciéndoles se hacía des de su Colegio y de parte del titular, pidiendo noticias de los asuntos del despacho, simulando que el titular se hallaba reunido en el local social; recibidos los recados, se ha dicho se iba a preguntar si deseaba algo más. Pedida nueva comunicación, se dice, siempre de parte del interesado, que él ha comprado en el Colegio unos libros que llevarán a casa y se deben abonar... total, cien pesetas por unos libros que no valen ni una peseta. Ante el aviso de varios colegiados, el Colegio lo hace público para conocimiento de sus inscritos y del público en general, a fin de que el sistema no prospere, pues es de suponer que el timo se ampliará a otros sectores de diferentes Asociaciones profesionales.

Y por si se amplía también a otras poblaciones del litoral mediterráneo, es por lo que llamamos la atención de los lectores... por si las moscas.

Pastillas BONALD

oloro boro-sódicas, mentol y cocaína, boca, garganta, toses preventivas de la gripe. VENTA, EN FARMACIAS.

NOTAS BURSÁTILES

Información del BANCO DE VALENCIA

VALORES LOCALES

Operaciones efectuadas el 17 de junio de 1932.

OBLIGACIONES	CAMBIO	
	Precedente	Corriente
Diputación provincial		
5 por 100 amortizables	98'50	00'00
5 por 100 para Obras públicas ...	85'50	85'50
Ayuntamiento de Valencia		
5 por 100 Ensanches 3.ª serie	95'—	00'00
6 por 100 ídem 1.ª y 2.ª serie	92'—	00'00
5 por 100 amortizables E. 1928 ...	69'—	68'25
Ayuntamiento de Sueca 6 por 100	96'—	00'00
Compañía Valenciana Mejoras urbanas	92'—	00'00
Compañía Tranvías y Ferrocarriles Valencia		
4 por 100 Valenciana Tranvías ...	80'—	00'00
5'50 por 100 1.ª serie	92'—	00'00
5'50 por 100 2.ª serie	90'—	00'00
6 por 100 Ferrocarril Grao-Valencia Turis	88'—	00'00
Electra Valenciana 6 por 100	98'—	00'00
Valenciana Electricidad		
Obligaciones 5 por 100	92'—	00'00
Ídem 6'20 por 100	101'—	00'00
Ídem 7 por 100	102'—	00'00
Volta, S. A., 6 por 100	97'75	00'00
Unión Eléctrica Levantina 6 por 100	97'50	00'00
Sociedad Aguas Potables de Valencia		
Obligaciones 6 por 100 E. 1924 ...	94'50	00'00
Ídem 6 por 100 E. 1926	100'25	00'00
Compañía Valenciana Cementos Portland, S. A., 6 por 100	95'75	00'00
ACCIONES		
Banco de Valencia		
1.ª y 2.ª serie (totalmente desmontadas)	500'—	00'00
3.ª serie (con 50 por 100 desmontado)	240'—	00'00
Electra Valenciana	105'—	00'00
Volta, S. A.,	55'—	00'00
Energía Eléctrica Mijares	94'—	00'00
Compañía Tranvías y Ferrocarriles Valencia	100'—	00'00
Aguas Potables de Valencia, preferentes	113'50	00'00
Compañía Valenciana Cementos Portland, S. A.	102'—	00'00
CAMBIOS MONEDA EXTRANJERA		
	Precedente	Corriente
Francos franceses	47'85	47'80
Francos suizos	287'35	287'15
Libras Stg.	44'55	44'35
Dollars	12'14	12'15
Marcos oro (dinero)	2'87	2'86
Liras	62'35	62'25
Francos belgas	83'88	83'87

El «esquilismo» de lo grotesco

Una carta a Miguelito

El otro día llamaron a la puerta de mi casa con un timbrado seco. Tan seco, que le ordené a mi sobrino que se quitase el impermeable que llevaba para salir, diciéndole:

—Abre y dile a ese legionario que no estoy en casa. Aunque mi sobrino, siempre que pretendo verme un legionario, dice que he salido.

Claro que no es que se trate de individuos del Tercio Extranjero, ni afiliados al partido del doctor Albiñana, sino de acreedores míos, a quienes llamo legionarios, porque forman legión.

Mi bondadoso sobrino fué a abrir y volvió en seguida, diciéndome: —No, no es ningún legionario: es la jamona del tercero.

—¡Hombre!—dije, levantándome del sillón, complacido, encaminando mis pasos hacia el recibimiento.

Esto ya lo suponía mi sobrinito, porque sabe muy bien que las jamonas son mi predilección y que me declaro devoto de la del tercero.

Amablemente, galantemente, la saludé, deshaciéndome en elogios, hasta que tomamos asiento en el despacho.

—Vecino, usted perdonará... Vengo delegada por mi doméstica para pedirle a usted un favor.

—Sabe usted, señora, que siempre estoy a su entera disposición.

—¡Bella y yo sabemos que usted es literato. —¡Señora, por Dios!... ¿Yo literato?... ¡Caramba!... ¿De dónde han sacado ustedes esa especie...? que es una especie de ensueño?... ¿Han leído algo mío? ¡Porque no tengo ningún lector que opine como ustedes!

—La cuestión es que usted escribe en los periódicos y tiene costumbre de razonar las cosas... por lo que ella ha pensado en usted.

—¡Honradísimo! —Sucedo, amable vecino, que el hermano de mi criada—un joven de diez y ocho años—acaba de trasladarse a Madrid, desde su pueblo natal, de donde nunca había salido. Usted ya sabe cuán peligroso es el cosmopolitismo de las grandes ciudades para estos jóvenes que conservan el pelo de la dehesa con mayor integridad que Ventura Gassó el de la cabeza, tan inexperimentados e ingenuos, terreno abonado para caer, incautos, en todas las trampas y en cuantas aberraciones existen. Mi pobre fámula se halla intranquila, desasosegada por la suerte que puede correr su hermano. Le lleva escritas ya dos cartas en ocho días; pero la pobre, con sus escasas luces, al querer darle consejos, no llega más allá de escribirle cuatro sandeces y de resumir su aspiración diciendo: «Cuidate, ¡Y que te diviertas mucho y gastes poco!»

—¡Pobre muchacha! —Así, pues, el favor que yo me permito solicitar de usted es que se tome la molestia de escribirle una carta a ese desventurado, firmada por usted, en la que le prevenga de cuantos peligros han de sobrevenirle y dándole los prudentes consejos que usted crea pertinentes. Con ella le mandará a usted luego las señas. El se llama Miguelito Miguelito, como le dice su hermana...

Solemnemente y agradecido por la confianza que le merezco, prometí a mi vecina escribir esa carta apenas concluyese de almorzar, suspendiendo mi visita al Casino, ce nel fin de que la epístola alcanzase el tren correo de aquel mismo día.

Cumpliendo mi promesa, cogí la pluma y, sentado ante el «buró», me dispuse a escribirle al hermano de la doméstica de mi jamona y admirada vecina la misiva que a continuación transcribo:

«Desconocido y simpático Miguelito: Su hermana Dolores me suplica la salud en su nombre, pues ya usted sabe lo dificultoso que le resulta escribir, Y, con mucho gusto, casi relamiéndome de gusto, como quien dice, cumplimiento su encargo, diciéndole que ella tiene verdaderos deseos de ver-

le y que aspira a que usted le escriba con alguna frecuencia. Pero, ¿qué caramba; es lástima, apreciado Miguelito, que una vez puesto a molestiar a usted con esta «cartilla», desaproveche la ocasión y el sello del franqueto sin con signar aquí unos prauentísimos avisos que vienen a los puntos de la pluma.

Esto que llamo avisos son unos nobles consejos que yo me permito darle, regalados, porque me considero en el deber de prevenirle en su inexperiencia.

Claro que yo quiero que, en este caso, olvide, si es que lo sabe, que Caidón de la Barca dijo: «En tu vida no has de darle consejo al que ha menester dinero».

Porque, si a eso fuéramos, a mí no podrían aconsejarme ni por qué calles debo de ir, cuando estoy en una población desconocida.

Yo afirmaría que me brindo a ser el mentor de sus actos, el guía de sus pasos, el cerebro director de sus acciones, el lazarrillo fiel de su voluntad o el «chófer» de su vida. Pero como no sé si podrá usted comprender todo eso, diré, en lenguaje llano, que anhelo ser su arriero.

Es preciso, Miguelito, que usted proceda siempre con la mayor cautela, con mucha precaución, para sortear los peligros que encontrará a su paso. Elija bien las compañías. Crea que eso es esencialísimo en la vida de un hombre: escoger buenas compañías, tanto de amigos como de comedia, de zarzuela, etc.; siempre que quiera asistir a una función de teatro.

Para darle a usted consejos he procurado consultar los preceptos que dieron algunos famosos padres a sus hijos, con el fin de que resulte más sesudo cuando le «maximee».

Polonio dijo a su hijo Laertes: «Procura no dar ni pedir prestado a nadie».

¿Ve usted? Es prudente la observancia de esto; pero, vamos, si alguna vez encuentra quien esté dispuesto a prestarle algo, pídale-lo, sin comprometerse demasiado a devolverlo...

Pedro Crespo advirtió a su hijo Juan: «No hables mal de las mujeres». Y este propósito lo fundamento en el respeto que a ellas debemos.

Usted cumpla esa noble apotegma siempre que le sea posible. Pero si alguna vez sorprende a su amada novia besándose con un ignorado pretendiente, no haga caso de Pedro Crespo, repúdiela y procure convencerla de que hay cuatro letras que, combinadas de cierto modo, expresan un calificativo que le va a ella pintaporado.

En cuanto al indumento; a los trajes, no olvide, Miguelito, que el citado Polonio dijo: «Sea tu vestido tan costoso cuanto tus facultades lo permitan; pero no afectado en su hechura».

Esto, actualmente, es esencialísimo para un hombre que no quiere que le tachen de afeminado.

Pero aún lo es más la clase de ropa interior que use, sobre todo si se trata de un soltero.

¡Nada de camisetas y calzoncillos de punto de seda! Nada de lujos en la ropa interior. Rara que nunca puedan poner en entredicho su conducta, lo mejor es que esas íntimas prendas sean de arpillera.

Suspensión absoluta de baños de aseó, con el fin de que no malicie la gente del por qué de tanto atildamiento personal. Y las maniquetas, ¡deportadas!... ¡¡A Bata! ¡Y si, por fervor al castizo indumento femenino madrileño, no quieren estar en Bata, que las lleven a la faldita..., a la faldita de cualquier monte, ¡pero desterradas!

Por último, estimado Miguelito, es muy conveniente que toda persona que viva en una urbe de esa naturaleza, se prevenga del peligro, de la desgraciada contingencia que hay de morir desahucado. Así, pues, están indicadísimo los tatuajes, con el nombre y apellido, en numerosas partes del cuerpo, por aquello de facilitar la identificación... Y, para que vean que se trata de una persona de buen humor y satisfecha de sí misma, no estará de más escribir en la piel: «¡Viva mi dueño!»

Es cuanto tiene que decirle Cándido PINO

Ferías y fiestas de San Juan y San Pedro, en Vinaroz

Guía industrial y mercantil de Valencia (Casas recomendadas)

ALMACENISTAS DE ABONOS

JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Gran Vía Marqués del Turia, 12. Tel. 14.530.
 ISMAEL BARRERA, Jorge Juan, 7. Tel. 13.746.
 JUAN BUENOSTRO, Gran Vía R. y Cajal, 8. Tel. 10.203.
 TOMAS ESPLUGUES GALINDO, Avenida del Puerto, 280. Teléfono 80.209.
 CARSI Y COMPANIA, Avenida del Puerto, 356. Tel. 30.204.
 CARSI, S. EN C., HIJOS DE JOSE, Jorge Juan, 4. Tel. 11.747.
 JOSE MANZANET CHAFER, Jorge Juan, 8. Tel. 12.946.
 CESAR SANTOMA, Grabador Esteve, 14. Tel. 11.925.
 SOCIEDAD ANONIMA AZAMON, Pintor Sorolla, 39. Teléfono 14.495.

VENTAS DE MUEBLES AL DETALL

PEDRO LLOPIS, Fábrica y Exposición, Gonzalo Julián, 10. Teléfono 12.093.

AGENTES COMERCIALES

VICENTE RIBARROCHA MARTINEZ, Avda. Salmorón, 1. Tel. 12.146.
 EDUARDO MELO LLORET, Abadía San Martín, 11. Teléfono 13.228.

SERRERIAS MECANICAS

PASCUAL OLMOS BALAGUER, San Vicente, 172. Teléfono 15.018.
 VIUDA DE VICENTE L. VALLES, Doctor Monserrat, 17. Teléfono 11.590.

TALLERES REPARACION AUTOMOVILES

GASPAR MARCO GIMENO, Garaje Victoria (frente puente del Mar), Tel. 14.761.
 EUSTAQUIO CASTELLANO (ballestas autos), A. Peris y Valero, 281. Tel. 12.281.
 FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gozalzo, 47. Tel. 12.123.
 JOSE PASTOR (Carrocerías), Almirante Cadarso, 29. Tel. 14.863.
 VICENTE VIDAL, Doctor Moliner, 25. Tel. 10.412.
 JOSE PASTOR (carrocerías), Doctor Sunsi, 30. Tel. 11.912.

AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES

VICENTE BELENGUER GINER, Matemático Marzal, 23. Teléfono 10.803.
 JUAN MARTIN, Llano Zaidía, 3. Tel. 13.205.
 HIJOS DE JUSTO VILAR, San Vicente, 46. Tel. 11.054.
 VICENTE FURIO, Cuenca (Pasaje Izquierdo), Tel. 10.425.
 MANUEL SALOM, Jesús, 10. Teléfono 15.808.
 ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4. Tel. 13.732.
 JOSE PALOP BEA, San Vicente, 126. Tel. 12.200.
 FRANCISCO GARCIA MUÑOZ, Jordana, 34. Tel. 10.392.

MANUFACTURAS EN CROCHE

MARTINEZ Y ORTIS, Gran Vía Jesús y María, núms. 46, 48 y 50. Tel. 12.142.
 ENRIQUE MARINER GUERRA, Momparler, 6. Tel. 12.892.
 PASCUAL SANCHIS MANZANO, Cuenca, 42. Tel. 10.535.
 EUGENIO GIL, Cuenca, 30. Tel. 10.625.
 SALVADOR IZQUERDO HURTADO, Cuenca, 26. Tel. 14.880.
 ENRIQUE PERIS RUFES, Jesús, 10. Tel. 13.846.
 VICENTE RAMON BLAY, Azacárraga, 23. Tel. 10.182.
 ZARAGOZA Y CEBRIA, Juan de Mens, 17. Tel. 10.638.
 MORENO, S. A., Almirante Cadarso, 29. Tel. 10.314.
 MANUEL TORMO MORA, Luis Santángel, 15. Tel. 11.027.
 MARTINEZ Y COLOMER, Avenida Guillén de Castro, número 59. Tel. 13.565.

CURTIDOS

VICENTE BOLUDA MARTINEZ, Blanquerías, 31. Teléfono 11.605.
 AGUSTIN OMS SCHIAFFINO, Guillén de Castro, 93. Teléfono 12.316.
 HIJOS DE ANDRES SENDRA, P. Morería, 7. Tel. 14.182.

CALDERERIAS EN COBRE

J. BAUTISTA DELAS, Játiva, 12. Tel. 15.917.
 DANIEL MARTINEZ GARCIA, Avenida Puerto, 185. Teléfono 31.208.
 JOSE MARIA PLANELLAS SOLER, Jesús, 29. Tel. 13.643.
 FRANCISCO TERRASA GARCERA, Guillén de Castro, 99. Teléfono 12.819.
 VILANOVA HERMANOS, Avenida Puerto, 195. Tel. 80.448.
 AGUSTIN ARNAL, constructor de aparatos de aceite pesado, Travesía Moncada, 5. Tel. 14.018.

CAMAS METALICAS

VICENTE GENOVES CUBELLS, Continuación Antonio Suárez, Tel. 10.067.
 ANGEL SENDRA, calle número 84. Tel. 10.750.
 ANTONIO DARAS, Almas, 10 y Arzobispo Mayoral, 13. Teléfono 12.143.

CARPINTERIAS

ANTONIO CORTES ALVAREZ, Jesús, 42 y 44. Tel. 10.764.
 MANUEL MORATA DIAZ, Guillén Castro, 137. Tel. 12.416.
 EVARISTO BAS BADIA, Maillorquins,
 JOSE ESPLUGUES MOLINA, Borrull, 64. Tel. 10.233.

FABRICA DE CAJAS DE CARTON Y ESTUCHES

SALVADOR BALAGUER GARCIA, Gracia, 39. Tel. 12.465.
 VIUDA DE MANUEL PAMPLO, Timoneda, 8. Tel. 12.843.

FABRICANTES DE SUPERFOSFATOS

HIJOS DE FRANCISCO NIEDERLEYTNER, Pascual y Genis, 24. Tel. 13.801.
 SOCIEDAD ANONIMA CROS, Marqués de Estella, 3. Tel. 14.012.

FABRICAS DE CARTON Y ALMACENES DE TRAJOS Y PAPELES

VIUDA DE EUGENIO MOLTO, Fábricas de cartón y Almacén de trajes, papeles, etc. Despacho, Lepanto, 7. Teléfonos 12.933, 10.404, 14.653.
 EUGENIO MOLTO, Lepanto, 7. Tel. 12.933.

CEMENTOS

COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND RAFF, Pintor Sorolla, 23. Tel. 11.380.
 ERNESTO FERRER, S. A., «Aislado», Barcas, 2. Tel. 14.490.
 ANGEL PEREZ LSPARZA, «Cemento Armado», Travesía Leones, 8. Tel. 30.081.

CERAMICA Y MAYOLICA

NICOLAS DAVID AVINO, Valencia, 5 (Manises). Tel. 20.
 VICENTE GIMRNO DIEZ, Rufina, 5. Tel. 55.
 TOLEDO PERIS Y COMPANIA, Carretera Ribarroja. Teléfono 85.
 JOSE VALLDECABRES FOLGADO, Aldaya, 8. Tel. 31.
 HIJOS DE JUSTO VILAR, Frente Estación. Tel. 9.

COBRO DE CREDITOS

La empresa nacional de informaciones «Informa», San Vicente, 2, se encarga de la rápida gestión del cobro de créditos. Sucursales en las principales poblaciones de España y delegaciones en todos los países.

FABRICAS DE CALZADO

ERNESTO FERRER, S. A., José María Orense, 81. Teléfono, 14.543.
 HIJOS DE RAFAEL GIL, Llano Zaidía, 16. Tel. 12.215.
 VICENTE DOMINGO VERA, Marqués de Caro, 12. Tel. 10.982.

REPARACION Y CONSTRUCCION DE RADIADORES DE AUTOMOVILES Y AVIACION

J. TORRES, fábrica y despacho, Jorge Juan, 15 y 38. Teléfono número 13.814.

CARBONES MINERALES

CARMELO TORRIJOS, Cabileros, 6. Tel. 14.755.

COCINAS

AGUSTIN BURAGLIA, A. Pérez Galdós, 8. Tel. 13.469.
 HIJO DE VICENTE SALA SANCHO, Embañ, 29. Tel. 14.297.
 LIBERIO SANCHEZ, Jorge Juan, 16. Tel. 11.753.

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS

SIXTO AYORA CORTES, San Vicente, 160. Tel. 13.284.
 MARTIN BARRACHINA, Emilio Castelar, 22. Tel. 11.908.
 MANUEL VINAIXA, Vicente La Roda, 13. Tel. 31.505.

METALES

JUAN COUCHOUD, San Vicente, 134. Tel. 11.700.
 METALES Y SUMINISTROS INDUSTRIALES, Marqués del Turia, 18. Tel. 11.144.

TREFILERIAS Y PUNTAS DE PARIS

GONZALVES Y JULIA, Travesía San Vicente, 36, Grao. Teléfono 31.843.

CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO

LA CRISTALERA VALENCIANA, Mar. 24. Tel. 13.904.
 J. PRATS, Colón, 7 y 9. Teléfono 12.308.
 VICENTE RAUSELL, Cuarte, 141. Tel. 11.114.
 SALVADOR SANCHO RAUSELL, Cuenca, 24. Tel. 10.603.

TAPICERIAS

SANTIAGO JUAN CAMPS, taller de tapicería y ebanistería, Pi y Margall, 49. Tel. 11.910.
 ALONSO, Gran confort. Muebles. Camas turcas. Avenida 14 de Abril, número 30 (antes Victoria Eugenia). Tel. 15.902.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

ANTONIO MARTI, Av. Blasco Ibáñez, Tel. 15.020.
 PASTELERIA DE LA PELOTA, LLACER, San Vicente, 19. Teléfono 11.100.

CHAPAS Y TABLEROS

SALVADOR VILARRASA, Jesús, 85. Tel. 12.221.
 JOSE M. BARONA, A. Pérez Galdós, 31. Tel. 12.292.
 BELLOCH Y CASTELLANO, camino Campanar. Tel. 14.027.
 JOSE NACHER BOLAS, Guillén Castro, 108. Tel. 10.116.
 SALVADOR SANCHO, Carretera San Luis, 61. Tel. 10.521.
 FRANCO TORMO, camino Picasent, 8. Tel. 12.802.
 VIUDA DE ERNESTO VALLES, Lepanto, 9. Tel. 13.227.

DROQUERIAS Y PERFUMERIAS

«LAS BARCAS» SOCIEDAD ANONIMA GARCIA, Drogas, productos químicos, farmacéuticos y perfumería en general.
 Nuestras tiendas al detall. Central, Moratín, 27. Tel. 17.225.
 SUCURSALES
 Don Juan de Austria, 38; Cirilo Amorós, 86. Tel. 14.232.
 Conde de Salvatierra de Alava, número 86. Tel. 14.232.
 Santa Teresa, 1. Tel. 17.822.
 Correjería, 13. Tel. 17.669.
 RAFAEL ARNAU FRANCES, almacén de drogas y perfumería del Aguila, plaza de Pellicers, 4, esquina a calle Quevedo.
 ROBERTO BOIGUES, «El Sol», plaza de la Merced, 2. Teléfono 13.472.
 FERNANDO GOMEZ, «La Campana», Flor de Mayo, 7. Teléfono 13.833.
 FEDERICO GOMEZ, Garrigues, 9. Tel. 11.355.
 ENRIQUE GOROSTEGUI, Mercado, 72. Tel. 14.030.
 PINOL Y RAPECAS, S. C., Don Juan de Villarrasa, 1. Teléfono 14.560.

EBANISTERIAS

EMILIO VILELLA, Paz, 17. Teléfono 13.810.
 VICENTE ALBELDA COLONER, Camino Real de Madrid, traste cuarto, R. B. Tel. 10.656.
 JOSE ESTORNELL CHAUMOLL, A. Pérez Galdós, E. J. Teléfono 13.943.
 JOSE FERRANDO GUANTER, Travesía Moncada, 7. Teléfono 14.621.
 MARIANO GARCIA, fábrica y exposición, Nicolás Factor, número 21 (junto Jesús), Tel. 10.101.
 JOSE LIERN, Paz, 22. Teléfono 12.510.
 VICENTE LLOPIS MARTI, Angel, 3. Tel. 14.024.
 ARTURO TORRES FERRER, A. Peris y Valero, 286. Tel. 14.040.
 MUEBLES BARGUES, Azacárraga, 37, Don Juan de Austria, 9. Tel. 14.602.
 JOSE PINAZO MARIN, Pasaje Ventura Feliu, P. Tel. 14.931.

MUEBLES CURVADOS

JULIO BENEDITO VERDET, Palacio Pontóns, 13. Tel. 13.424.
 VICENTE CRESCO CARBONELL, San Vicente, 186. Teléfono 13.908.
 HIJO DE VENTURA FELIU, San Vicente, 302. Tel. 14.800.
 VICENTE GARCIA MIRALLES, Amadeo de Saboya, 31. Teléfono 10.212.
 FELICIANO BARTUAL MARCH (sucesor de José March), Picasent, 11 y 13. Tel. 14.800.

ENVASES PARA FRUTAS

RAMON GIMENO, Consuelo, 14. Tel. 31.709 (Grao).
 BENET Y GARCIA, Padre Porta, 20. Tel. 31.007 (Grao).
 JUAN BTA. PEREZ MONTOYO, Libertad, 66, Grao, Teléfono 30.710.

CHARTULA TIPO-LITOGRAFICA

J. G. CARCELLER, Primera casa en Pay-Pays. Cartonajes, Relieves. Avenida Guillén de Castro, 57. Tel. 13.933.

TOLDOS Y LONAS

VICENTE LLORENS OLIVER, Avenida del Puerto, 193. Teléfono 31.805.

FOTOGRAFADOR

JOAQUIN CATALA, Cirilo Amorós, 16. Tel. 12.405.

VAPORES VELEROS MAERAC (Negmay)

VICENTE ALABAU SANMARTIN, V. La Roda, 10. Tel. 30.043.

MUEBLES PARA DESPACHOS

FRANCISCO AGUILAR, Murrillo, 23.

GALLETAS Y PASTAS

FRANCISCO CASTELLO, Játiva, 4. Tel. 13.350.
 TUSSET HERMANOS, D. Juan Villarrasa, 1. Tel. 10.244.
 PASTAS ALIMENTICIAS OLIVER. Elaboración diaria de las clases Italiana, Excelsior, jugo de legumbres y canalones. Cerrajerías, 17. Tel. 10.028.

GASEOSAS Y SIFONES

JOSE MARTI ANDREU, Guillén de Castro, 120.
 SEVERINO GUILLEN GUERRA, Continuación Gonzalo Julián, J. G.
 MIGUEL QUILIS JIMENO, Cádiz, 8. Tel. 15.233.

CALEFACCIONES

EREBUS, S. A., Colón, 40. Teléfono 14.946.
 XERRI Y BONORA, Isabel la Católica, 4. Tel. 11.543.
 LA TERMICA, S. A., Ramón Codes, Castellón, 24. Tel. 14.948.

FABRICAS DE HARINAS

MANUEL GALINDO, Pérez Pujol, 5. Tel. 14.141.

ALMACENES DE HIERRO

RAMON BAGUENA, plaza del Mercado, 43. Tel. 12.337.
 INDUSTRIAS DEL HIERRO S. A., (Miguel Igual), calle San Vicente. Tel. 13.832.
 HIJO DE MIGUEL MATEU, Guillén de Castro, 5. Tel. 13.000.
 BERNARDO PRIETO, Carda, 14. Tel. 11.427.

CONSTRUCTORES DE MAQUINARIA

RAFAEL MONTANES, Játiva, 9. Tel. 11.245.
 VIUDA DE MARIANO BOU, camino Barcelona, 113. Teléfono 11.705.
 VICENTE FERRANDO GAY, Avenida Puerto, 119. Tel. 31.809.

LADRILLOS Y TEJAS

ARCADIO CONTELL BONELL, Callizo Santa Mónica, 4. Teléfono 12.342.
 FRANCISCO SORNI TRENCO, Alfara Patriarca. Tel. 21.
 CAYETANO SANCHIS, Aldaya, Tel. 10.

FERRETERIAS

ERNESTO FERRER, S. A., Barcas, 2. Tel. 14.460.
 ENRIQUE IZQUIERDO, Mercado, 80. Tel. 12.237.

BASCULAS Y BALANZAS

E. VILLEGAS. Reparación de básculas y balanzas, cafeteras y picadoras de carne. Ripalda, 84.

DECORADORES

FRANCISCO ROS ANDRES, Maestro Gozalvo, 13. Tel. 15.113.

FABRICA DE SEDA

MARIANO GARIN, Pinzón, 6. Tel. 14.666.

FABRICAS DE JABONES

LUIS ALBACAR Y COMPANIA, S. EN C., Félix Pizcueta, 24. Tel. 13.902.

BOMBAS

CARLOS GENS MINGUET.—Bombas «Geydas», Avenida Adolfo Beltrán, núm. 64. Tel. 14.463.

CERRAJERIAS

JOSE RIEGER, Francisco Sempere, L. Tel. 14.764.

CORREDORES DE FINCAS

DON RAMON TORRES, Poeta Quintana, 5. Tel. 14.071.

MUDANZA DE MUEBLES EN GENERAL. PIANOS Y CAJAS CAUDALES

JOSE MARIA VIVO.—Maestro Aguilar, número 19. (Sucursales en Barcelona y Alicante). Teléfono, 17.566.

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y MARROQUINERIA

SIMEON M. SANJUAN. Gran surtido en cinturones y monederos, Alicante, 13.

FABRICAS DE PAPEL

JOSE VENTURA, camino Peñarocha, 23. Tel. 13.244.

ARTICULOS DE PIEL

SIMEON M. SANJUAN, Alicante, 13.

HILADOS, TEJIDOS Y TRENZADOS DE YUTE

PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorní, 22. Tel. 11.295.

PERSIANEROS-ESTEREROS

FRANCISCO RAMOS SUAY, Colón, 18. Tel. 12.264.

FABRICAS DE HIELO

LA FRIORIFICA, S. A., Instituto Candela, 7. Tel. 12.722.

AGENCIAS DE TRANSPORTES Y ACARREOS

JULIAN COMPANY «LA UNIVERSAL», plaza Encarnación, 3. Tel. 11.111.
 GERARDO ROBRERO «EL BAYO», Alicante, 19. Tel. 13.745.

TINTORERIAS

FROILAN TORIJA, Bordadores, 5. Tel. 13.776.
 FRANCISCO GAMBORINO MARTIN, Mercado, 84.
 REMIGIO SAPIRA CHORNET, Matemático Marzal, 19. Teléfono. 30.313.

TONELERIAS

RAFAEL ROIG LAZARO, Travesía San Vicente, 24. Tel. 31.536.

ESCUELA DE CHOFERS

TRAMITACIONES, Cirilo Amorós, 64. Tel. 12.334.

LANERIAS Y COLCHONERIAS

SALVADOR ALCOVER, Co-medias, 15. Tel. 23.398.

PELUQUERIAS

VICENTE MORANT, Ribera, 33. Tel. 14.981.

DESPERDICIOS DE PAPEL, TRAJOS Y METALES

MIGUEL MARTINEZ, Cuarte, 167. Tel. 14.333.

ANUNCIOS GENERALES

BAR RESTORANT "PAVON"
 AVENIDA PABLO IGLESIAS, 4 - Teléfono 16.563 - VALENCIA

El propietario que fué de LA GARROFERA, don Eduardo Pérez, se ha hecho cargo de este lujoso establecimiento, donde el público encontrará los mejores mariscos frescos, cervezas Moritz, Damm y Mahou, especiales tapas, vinos, licores de las mejores marcas y el especial café expreso.
 Cuenta, además, con amplio salón destinado a restaurant, capaz para más de 150 comensales, donde el público puede encargarse banquetes, bodas, bautizos y demás, así como un esmerado servicio de la carta y por cubiertos a cinco pesetas, estando la cocina a cargo de un competente y reconocido cocinero.
 Se podrá servir cuanto se pida a domicilio, llamando al teléfono 16.563, que es el de PAVON.

Ostretero
 A cargo de MIGUEL COLLADO.—PASEO DE CARO. (En el interior del mar).—Teléfono 31.906

El sitio más pintoresco - El establecimiento que extrae del mar los mariscos a la vista de los clientes - SERVICIO PERMANENTE - Taxis hasta la puerta - Salones independientes - Restaurant económico - Especialidad en la langosta americana - Ostras - Langostas - Almejas - Langostinos - Cigalas y Clichinas - Todo vivo.

ANUNCIE USTED EN ESTE DIARIO

Compañía Trasmediterránea

Relación de los servicios que presta esta Compañía
 SERVICIO FIJO RAPIDO QUINCENAL MEDITERRANEO-CANTABRICO
 Salida quincenal los viernes para Almería, Motril, Málaga, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Oronha, Músel, Santander y Bilbao.
 Además admite carga en este servicio para Villa Sanjurjo con trasbordo en Melilla, y para Ayamonte e Isla Chirig con trasbordo en Huelva, y al efecto se entregaran conocimientos directos con flete corrido.
 SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES
 Salidas de Valencia los lunes a las 20 horas para Palma-Mañón y los jueves a las 20 horas para Ibiza-Palma.
 Llegadas los lunes y jueves a las siete horas de Palma e Ibiza, respectivamente.
 SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BARCELONA
 Con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.
 SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y DANARIAS
 Con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.
 NUEVA LINEA DE FERNANDO POO
 Con salidas el día 19 de cada mes a las 21 horas para Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (arbitrativa), Moarova, Santa Isabel y demás puertos del continente admitiendo carga y pasaje.
 Para informes: DELEGACION DE LA COMPANIA en Valencia, Muelle de Poniente, letra A; teléfono 30.593 y 23.933.

ALONSO - Gran confort
 MUEBLES TAPIZADOS DE TODAS CLASES
 ESPECIALIDAD EN CAMAS TURCAS
 Avenida 14 Abril, núm. 30 (antes Victoria Eugenia)
 TELÉFONO 15.902

SEÑORAS:

No dejen de adquirir «El Rápido». Único método que enseña a cortar con toda facilidad y perfección en brevísimo tiempo. Enseñanza garantizada. Lecciones de propagaña gratuita en la Academia. San Vicente, 79 (entrada, por Almas, número 5).

Finca que se vende

Urge la venta por pisos de una casa completamente nueva, situada en la capital, calle del Doctor Sunsi y Avenida de Peris y Valero, número 409

En la Casa de la Ciudad

LA DIARIA ENTREVISTA CON EL SEÑOR LAMBIES

—He recibido—nos dice el alcalde enseñándonos un documento—el nombramiento de socio de honor del Centro Aragonés.

Luego le preguntamos:

—¿Qué hay de la elección de presidentes de comisión?

—No hay novedad. Se celebrará mañana por la tarde, en sesión extraordinaria.

—¿Y las tenencias de alcaldía?

—Probablemente el miércoles.

Ahora resulta, en efecto, que solo hay dos admisiones: la del propio señor Lambies y la del señor Soto, que la presentó en carta al señor Trigo, siendo éste alcalde.

Esta, desde luego, puede considerarse como formalizada. En cuanto al señor Reyna, sólo la ha presentado ante su partido. Y en cuanto al señor Soler, sólo hay una baja de su partido. Aparte de que estas situaciones se pongan en claro, el caso es que por esta parte no hay que reorganizar nada y si solamente cubrir dos vacantes que hay y alguna más que puede haber.

Ello, al parecer, no es obstáculo para que mañana se constituyan las comisiones.

—El miércoles también habrá una reunión—ha seguido diciendo el señor Lambies—para tratar de la operación financiera de que se viene ocupando el Ayuntamiento.

—¿Cuántos millones?

—Cinco.

—¿Será reunión particular o sesión pública?

—Probablemente, sesión pública.

—¿Nada más por hoy?

—Nada más. Y me voy a comer al Saler, invitado por el señor comandante de Marina.

FLORES A MADRID

Como se ha hecho en años anteriores, el alcalde ha dispuesto que se envíen flores a Madrid con motivo de la fiesta del Sainete que organiza la Asociación de la Prensa de allá.

Las flores serán enviadas el lunes.

EL HIJO DE SOROLLA HA PROMETIDO ENVIAR OBRAS DE SU PADRE PARA EL MUSEO DE VALENCIA

Han visitado al señor alcalde, para felicitarle, el excelentísimo señor don José Benlliure, director del Museo y de la Academia de Bellas Artes, y el secretario de la misma don Jesús Gil Calpe, y le han comunicado que durante la visita que realizaron en Madrid al Museo Sorolla con motivo de su inauguración, obtuvieron la promesa del hijo del insigne pintor de que se enviarían con destino a este Museo, varias obras del eximio pintor valenciano, con el fin de que quede constituida la Sala Sorolla a la mayor brevedad.

LA LLUVIA HA TENIDO LA CULPA

La Junta de la Acoquia de Robella ha visitado esta mañana al alcalde para hablarle de la queja formulada en la Prensa sobre unas inundaciones ocurridas en los campos inmediatos al Valladard, manifestándole que dicha Junta no es culpable, como tampoco el Ayuntamiento, de tales inundaciones, sino el crecido caudal que han llevado las alcantarillas con motivo de las recientes lluvias.

LOS PRECIOS DE HOY EN EL MERCADO DE ABASTOS

Nota facilitada por la Comisión de Abastos y Subsistencias referente a las cotizaciones de los géneros en el Mercado de Abastos en el día de hoy:

Pavías, a 0'30 y 0'80 pesetas kilogramo.

Peras tendrales, a 0'70 y 1'25. Idem reineta, a 0'75 y 1.

Ciruelas claudias, a 0'60 y 1. Nisperos, a 0'25 y 0'75.

Cerezas negras, a 0'25 y 1. Idem talegales, a 0'40 y 1'15.

Idem albares, a 0'40 y 0'50. Albaricoques «galta rocha», a 0'20 y 0'50.

Naranja corriente, a 0'25. Naranja vernia, a 0'50.

Fresas, a 4 pesetas. Fresones, a 2 y 2'50.

Guisantes, a 0'50 y 0'60. Judías finas Gandia, a 0'50 y 0'60.

Judías bastas, a 0'15 y 0'20. Judías ferradura, a 0'30 y 0'35.

Judías rochet, a 0'50. Judías desgranar, a 0'50 y 0'60.

Pimiento verde, a 1'25 y 1'50. Tomate huerta Cullera, a 0'20 y 0'27 y medio.

Tomate poma, a 0'30 y 0'35. Patatas, a 0'20.

ANUNCIO OFICIAL

A partir del 20 del actual y horas de diez a doce, los tenedores de Obligaciones de los empréstitos municipales, se servirán presentar en la Intervención municipal los cupones del próximo vencimiento, así como las amortizadas hasta la fecha.

Valencia 16 de junio de 1932.— El alcalde, Lambies.

SEÑALAMIENTOS DE PAGOS

Se pone en conocimiento de los señores que a continuación se expresan, que en esta Depositaria podrán cobrar todos los días laborables, excepto los viernes, de 10'30 a 12'30, los libramientos expedidos a su favor:

Don Enrique Izquierdo, don Enri- que Alcaide, don José Arfilla, don Concepción Arnal, doña Angela Martí Pomer, don Luis Blesa, don Salvador Balaguer, don José Antonio Berruzo, don Juan Boix, doña Matilde de Bueno Manzareno, don José Bosch, don Eduardo Badenes, don Juan Bautista Carlos, don Conrado Comes, don Manuel Cort Alvarez, don Emilio Esteve Albertosa, don Francisco Fel- liu, don Luis Farineti, don Eduar- do Gil Sorribes, don Francisco Gómez Cano, don Vicente García Blasco, doña Melchora Gil Giner, don Geathon S. A., don Carmelo García, don Antonio Gimeno Mo- choli, don Francisco Hernandez, Herederos de don Agustín Ortiz, don Luis Hernández Gómez, He- rederos de doña Vicenta Miguel Arroyo, Industrias Sanitarias S. A., don Felipe Lloréns, don Enri- que Marzo, don Tomás Martínez, don Fernando Musoles Martín, don Vicente Muñoz, don Enrique Narbón, don Dionisio Nebot, don Eduardo Navarro Pardo, don Ma- ximino Orts, don M. Pallarés, doña María del Pilar Prefaci Bar- tual, don Senén Pons, don Vicente Pont, doña Vicenta Peñalba Ibars, doña Isabel Pons, don Salvador Planells, don M. J. Real, don Ramón Rodrigo Muñoz, don Car- melo Soler, sucesores de Vicente Ballester, Safont S. A., Director del Asilo de San Juan de Dios, Sociedad Anónima García, Socie- dad Anónima Española de Lubri- ficantes, don Plácido Tárrega, don Manuel Tomás, don Joaquín Tar- rin, don Luis Valls, Viuda de Vi- cente Llopis, Viuda de Olmos, don Juan Vivó Vivó y don Eusebio Vi- ves.

ANUNCIE USTED EN

La Correspondencia de Valencia

La reparación ventajosa



—Si no quiere usted cobrarnos nada por la reparación del coche, le invito a tomar unos cigarrillos puros.
—Muchas gracias, señor. Yo no fumo... Pero si usted se empeña tomaré unos sellos de treinta céntimos.

LAS ESTRELLAS DEL CINE EN LA INTIMIDAD

Annabella, la vedette francesa

¿Qué aficionado al cinematógrafo no conoce a esta gentilísima mu- chachita cuyos recientes triunfos en films de la categoría de «El millón» y «Una noche de reda- da» son inolvidables?

Tal vez la más sencilla de to- das la labor de entrevistar a la encantadora y predilecta «partenai- re» de Alberto Prejean. Además, si no fuese bastante su cam- pechanía, el periodista se en- contraría apoyado, ayudado por este otro gran periodista francés, Pablo Charpentier, padre de Anna- bella.

Pablo Charpentier dirigió duran- te muchos años el «Diario del Via- jero», en París, y de su matrimo- nio nació, muy cerca de la capi- tal de Francia, en Varenne Saint- Hilaire, esa mujercita menuda y deliciosa que, en lo íntimo de su hogar, conocen por Annabella... Annabella Charpentier.

Annabella acaba de regresar de Alemania. Ha rodado un film no- tabilísimo con Alberto Prejean, el gran intérprete de «Sous les toits de París», un film cuyo estreno en Francia ha constituido un nue- vo triunfo para esta encantadora pareja: «Un americano». Y vuel- ve de Berlín tan alegre, tan con- tenta de la vida, tan atractiva- mente simpática como se nos fué.

—Necesito hacerla una pregunta indiscreta, Annabella, una pregun- ta casi incorrecta.
—No importa. Si es para el pú- blico, si es para «mí» público que- rido, hágala. Al público debo quan- to soy, y tan importante deuda...
—Se trata de saber, exactamen- te, su edad.

Ríe Annabella con risa franca. Verdad es que cuando se acaba de cumplir los veintidós años, la pre- gunta indiscreta e incorrecta, para toda mujer que se aproxime a los cuarenta, pasa a convertirse en inocente.

—Me dicen, Annabella, que está usted enamorada.

—Aclare usted algo más, eso no basta. Porque lo único que puede haber de cierto es esto: que quiero con toda mi alma a un hombre que para mí es acreedor, no digo al afecto, sino a la veneración.

—Se anticipa usted al interro- gatorio. Ahora, puesta ya en el camino de la sinceridad, falta sólo un detalle: el nombre de ese feliz mortal.

—Pablo Charpentier, mi padre. Y Annabella vuelve a reír con su alegría contagiosa y envidiable. Es cierto, Zette, su pequeña y querida Zette, ama fervientemente a este buen padre que no la abandona, que la aconseja, que la mira, que ha procurado llenar el vacío que en la vida juvenil deja la muerte de una madre inolvida- ble.

—Otra pregunta aun más indis- creta, aun más peligrosa: ¿cuáles son sus artistas preferidos?

—Contestaré mejor así: cuáles fueron. Pues bien, Mae Murray, hasta que cumplí los quince años; después, Norma Talmadge.

—No me basta. Está usted ha- blando de «estrellas» apagadas y yo quiero saber su opinión sobre las que fulgen hoy. ¿Greta, la Helm, Anny Ondra, la Crawford?

—¿Para qué quiere usted enemi- starme con mis compañeras de trabajo? Todas tienen méritos. Ahora que la Helm... ¿Ha visto usted su último «rol»?

—Todavía no. Creo que ha reali- zado una Atlántida prodigiosa.

—Pues no deje usted de ver esa película.

—¿Fue usted siempre aficionada al cine o se ha dedicado a él...?

—Oh, no! Yo no necesitaba al cine para vivir. Pero no hubiese

podido vivir si no hago cine. Mi buen papá lo comprendió, habló con un íntimo amigo suyo que a la vez lo era del ilustre escritor Stierstevens y éste fué mi padrino para llegar a la pantalla. El con- vención a Abel Gance para que me aceptase como comparsa siquiera de su gran film «Napoleón». Abel Gance me dió primero un sencili- sísimo papel, en el prólogo, y luego, satisfecho de mi labor, me dió el del personaje con que de- buté.

—¿Con qué director trabaja usted más a gusto?

—Con René Clair—responde rá- pida. Y no creo que por esta con- fesión se enfaden los demás. Me pregunta usted con cuál de ellos trabajo más a gusto y, claro es, con mi temperamento alegre, ¿pue- do decir todavía infantil?, liga, me- jor el optimismo y la risa franca y contagiosa de René. Además, es el mejor de nuestros «metteurs».

—¿Una anécdota, Annabella?

—Creo que no las tengo aún, ¿le sirve de mi debut como auto- movilista? Tenía que firmar, bajo la dirección de Tavano, un film de mis primeras películas, ya en «ve- dette»: «Deux fois vingt ans», y yo no sabía conducir, pero decla- rarlo podía hacerme perder el pa- pel. Me hice dar unas lecciones en dos días! Y cuando me lancé... me lancé contra un pino. Allí pudo acabarse Annabella.

—De sus camaradas...

—Me gustaría ser siempre la par- tenaire de Prejean, y que en el re- parto tuviese papel Pablo Ollivier, el más gracioso de nuestros cineas- tas.

—Entonces, tal vez se refería a Prejean lo que me habíán dicho...

—No; Prejean es un excelente compañero al que perderé muy pronto porque quiero «crear» una obra maravillosa en uno de nues- tros primeros escenarios.

—¿Usted al teatro?

—Sí, no se asombre. Tan solo por una vez... por una obra admi- rable de mi autor predilecto... uno de nuestros más admirados comedi- ógrafos.

Ahora no ríe Annabella. Entor- na un poco los ojos y en su rostro hay emoción y éxtasis.

—Oh, ya es imposible continuar la entrevista!

Esteban LAGUNA

París y junio.

Cámara Oficial de Comercio

CUENTAS DE SUBDITOS ESPAÑOLES EN AUSTRIA

El Centro de Contratación de Moneda que se ocupa en procurar movilizar las cuentas propiedad de súbditos españoles que han sido bloqueadas en Austria, desea co- nocer lo más exacto y pronto posi- ble el importe total de dichas cuentas, y a tal fin esta Cámara de Comercio ruega a los interesados en este asunto envíen a sus oficinas (Pintor Sorolla, 28), a la ma- yor brevedad posible, nota del im- porte de sus créditos con la infor- mación correspondiente respecto a causas, fecha, deudor, etc., etc.

Altas y bajas

fin de semestre, Patente Nacio- nal, Concierto de Transportes. SE- NENT le solucionará la interpreta- ción del nuevo impuesto.

Legalización Automovilista: CO- LON, 58. — Teléfono 12.345

Boda distinguida

En el altar de nuestra excelsa Patrona la Virgen de los Desam- parados se celebró el día 15 de los corrientes, a las nueve de la ma- ñana, el enlace matrimonial de la bellísima señorita Pilar Irazzo Loygorri con don Luis Casanova Giner, hijos de dos distinguidas familias valencianas.

Bendijo la unión el reverendo padre Laureano de Masamagrell, religioso Capuchino, que pronun- ció una elocuente y sentida plá- tica.

En la misma misa recibió la pri- mera Comunión el niño Manolín Casanova Giner, hermano del no- vio.

Apadrinaron a los contrayentes doña María Loygorri Vives, ma- dre de la novia, y don Francisco Casanova Llopis, tío del novio, fir- mando el acta como testigos, por parte de la novia, don Antonio Gal- vis Golf, don Federico Irazzo Loy- gorri, don Federico Loygorri Vi- ves y don Joaquín Loygorri Vives, y por parte del novio, don Vicente Noguera, don Fernando Rodríguez Fornos, don Mario Aristoy y don Manuel Simó.

La novia vestía un elegantísimo traje blanco, cuya cola llevaban la hermana y prima de la contra- yente.

Terminada la ceremonia nupcial se trasladaron los invitados a los Viveros, donde se sirvió un esplén- dido almuerzo, amenizado por una orquestina, organizándose después un baile, en el que la gente joven se mostró infatigable.

Entre los invitados recordamos a don Joaquín Loygorri, barones de Benidoleig, señores Del Solar, don Francisco Casanova y señora, señora de Tormo, don Ricardo Ore- ro y señora, señores de Llorca, don José Casanova y señora, don Manuel Casanova Bonora y seño- ra, señora de La Cuadra, señores de Castañón, señora de Gil Pe- rotín, don Vicente Casanova y seño- ra, señores de Aristoy, don José Noguera y señora, señores de Gon- zález, don José Pascual y seño- ra, señores de Alfonso, señores Se- rranó, Miralles y otros cuyos nombres sentimos no recordar.

El elemento joven estaba inte- grado por las señoritas Conchita Gil Perotín, Amparo del Solar, Ma- risa de Quesada, Rosita Ordoñez, Angeles Rodríguez Fornos, Pilar de La Cuadra, Fina Balader, Trini y Carmen de San Vicente, Matilde Pérez, María Civera, Pepita Gi- ner, Carmen Casanova, y los seño- res Facundo Gil, Salvador Sancho, Julio Colomer, Vicente Cano, Fer- nando Rodríguez Fornos, Enrique Llorca, Tadeo Villalba, Félix Gi- ménez, Paco Giner, Luis Pascual, Joaquín Llorca y otros.

Acompañados de los plácemes y enhorabuena de los invitados, los novios salieron para Carcagente, donde pasarán los primeros días de la luna de miel en un hermoso huerto que posee el padre del no- vio, emprendiendo un viaje más tarde por España y el extranjero.

Acompañamos a la feliz pareja en sus ilusiones y hacemos exten- siva la enhorabuena a sus padres, queridos amigos nuestros.

El tiempo

En la Península Ibérica está bastante firme el barómetro, y la presión atmosférica es sensible- mente la normal.

El cielo está despejado y los vientos son flojos, dominando los del tercer cuadrante.

Tiempo probable: Buen tíem- po.

Datos de lluvias regionales: Día 12, Barracas, 14'8 milímetros.

Día 14, Carlet (Parque Escolar), 10 mm.

PERIODISMO CALLEJERO

Niños con risas de sol

—¿Sus niños?... Eso es algo ter- rible... Tan monos, pero con tan- tas boquitas...

—He dicho míos porque mien- tras permanecen aquí los quiero como a cosa propia.

—Eso quiere decir que es usted la directora—pregunto a doña Jo- sefina.

—Desde hace algún tiempo. Soy maestra municipal y a la Colonia me trasladó la Alcaldía para pres- tar mis servicios.

—¿Y la señorita?...

—Carmencita Muñoz, mi auxi- liar. ¿No conocía usted a su pa- dre, el pintor valenciano Muñoz Dúeñas?

—No, señora; en cambio soy ín- timo de su hermano, el caricabu- rista «Gori». El triunfo de su úl- tima exposición en el Ateneo Mer- cantil nos unió en lazos de frater- na espiritualidad.

Unos párrafos celebran la grata coincidencia de camaradería con el artista ausente. Después la con- versación vuelve a su cauce nor- mal.

—¿Quiere usted informarme, se- ñora directora, de la organización de la Colonia?

Con simpática sencillez, doña Josefina traza la línea cordial de su amable explicación:

—Verá usted: esta institución funciona todo el año, procurando con ello que los niños necesitados no tengan que esperar la llegada del verano para disfrutar de una corta ración de naturaleza. Nues- tros médicos visitan con frecuen- cia los colegios públicos, y todas aquellas criaturas que por su es- tado de raquitismo lo precisan, se incluyen en propuesta de ingreso para ocupar las vacantes que se ocasionen. Aquí permanecen el tiempo que les hace falta, sin li- mitación, pues para ello les sub- vención el excelentísimo Ayunta- miento con tres pesetas diarias por plaza.

—¿Son muchas las asignadas?

—Las fijan son unas cien: aho- ra tenemos aproximadamente unos ochenta colonos.

—¿Plan de vida de los niños?...

—Mucho sol, mucho aire y mu- cho juego. No negaré que hay chi- quillos con verdadera intuición ar- tística. Mire qué puentes y qué bá- racas construyen con la arena...

Examinó las obras de los colonos, mientras doña Josefina Gallego— la directora—me habla de ellos con magnífica ternura, explicándome sus planes pedagógicos.

—¿Sólo usted y Carmencita pa- ra tanta criatura?... le interrumpo.

—Hay también otra auxiliar, doña Carmen Lozano, que los que- re intensamente.

—¿Pueden salir los peques algu- na vez?

—Ni ellos ni nosotros: los do- mingos, de cuatro a seis; se per- mite la visita familiar.

Visitamos después el local del colegio, los dormitorios, la cocina, el comedor; todo limpio, agrada- ble, bonito. Es tan grato, tan in- fantil el ambiente, que nos entrán deseos de ser chiquillo para que el sol, furioso, nos deje la piel como unos zorros.

Encantado me despidió de la di- rectora y las auxiliares y salgo de la Colonia con el corazón en júbilo, viendo que para los niños po- bres que tienen poca salud ya se ofrece un panorama de humana protección que permite fortalecer sus cuerpecitos desmedrados, sin otra enfermedad que el mal de sus viviendas, donde los chorros del sol se debilitan en filtraciones ta- cañas...

Alfredo SENDIN GALIANA

MILITARES

Marcha a Castellón

Esta mañana, a las ocho, salió con dirección a Castellón de la Pla- na el general de esta brigada de Infantería señor Martínez Monge, acompañado de su ayudante de campo comandante señor Niño y del comandante de la Plana Ma- yor de la brigada señor García Nieto.

El viaje obedece al propósito de pasar revista al batallón de ame- tralladoras que guarnece aquella plaza.

Sobre el Hogar del Soldado

Mañana, a las doce y media, ba- jo la presidencia del general señor Riquelme, se reunirán en su des- pacho los primeros jefes de cuerpo, para tratar de unas pruebas cine- matográficas con destino al Hogar del Soldado implantado en los cuerpos.

Grandes inundaciones en Francia producen daños en campos y fincas

Burdeos.—Las lluvias torrencia- les de estos días han desbordado el río Biron, produciéndose nume- rosas inundaciones.

Los molinos han sido arrasados por las aguas llevándose todo el material eléctrico y maquinaria.

Las aguas han alcanzado una al- tura de 17 centímetros en los cam- pos.

Millares de aves han perecido. El ganado de cerda y vacuno ha sido arrastrado por la corriente al invadir la inundación numerosas granjas.

Se han registrado numerosos hundimientos de viviendas, sin des- gracias.

El tiempo sigue cerrado en agua, temiéndose que aumente las proporciones de la tragedia.